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Aki miben bűnös, abban fog bűnhődni. 
Aki karddal vétkezett, kard által vérzik el. 
Aki másnak vermet ás, maga esik bele . . . 
Ugy-e, milyen könnyű a titkos szabadel­
vűeknek és a többé nem is titkos darabontok­
nak most mindezt az utszéli bölcseséget rá­
citálni a kormány fejére? Ugy-e, milyen 
könnyű igazságnak tüntetni fel mindazt, 
ami álnok hazugság, ami gálád megszent- 
ségtelenitése a nemzeti nagy küzdelem min­
den hatalmas momentumának? íme: az ob- 
strukció segítette kormányra a mai kabine­
tet, tehát bűnhődnek érte a horvát obstruk- 
cióban. Tovább: paktáltak Fiúméban a hor- 
vátokkal, tehát megkapják érte a bünte­
tést a horvátok perfidiájában. Még tovább: 
a vármegyék ellenállása segítette őket ha­
talomra, no, kaptak hát most ők is megyei 
ellentállást, de a javából. És vigyorog a ka- 
jánság, röhög az intrika, diadalmas arcot 
ölt a hazaárulás és mind mutogat oda Ma- 
rostordára.

És a becsületesek, a nemzeti kormány­
hoz fűzött reményeikben csalódottak elke­
seredő szívvel látják, hogy a haza ellensé­
geinek, az alkotmány elűzött hóhérainak 
igazat ád — a látszat. És kétségek tá­
madnak a csüggedő lelkekben, hogy való­
ban igaza volt-e a nemzeti küzdelemnek és 
jogos volt-e a vármegyék ellenállása, ami­
kor most obstrukciót, ellentállást az alkot­
mány ellen fordíthat e hazának minden bi­
tangja.

Pedig nincs oka semmi csüggedésnck 
és nincs órája semmi kételkedésnek, ami a 
nemzet nagy harca ellen irányulhatna. 
Nem az obstrukcióban és nem 
a vármegyék ellenállásában 
van a hiba, amely mo s t az or­
szág ellen fordítja a fegy­
vert, hanem egyes-egyedül és 
kizárólag csak a kormány 
gyengeségében. A bűn ott kezdő­
dik, hogy a gonoszt csak félrelökték és nem 
tiporták bele a teljes megsemmisítés sarába. 
S a bajoknak a kutforrása az, hogy a v é g s ö 
pillanatban, amikor a szarvával 
hiába öklelő abszolutizmus kényte­
len lett volna kényre-kegyrc 
megadni magát a nemzet aka­
rata előtt: nem várták be ezt a múlha­
tatlan fordulatot, hanem megpaktál- 
tak Bécscsel és szegényes, reszke- 
teg, gyáva szerződésben nemcsak hogy az 
után nem mertek nyúlni, ami már elérhető 
volt, hanem azt is kieresztették a markuk­
ból, ami már benne volt. A dara­
bontok nyakát. Megegyeztek, paktáltak ak­
kor, amikor már ütött az óra, hogy mi kiált­
hattuk volna oda Bécsnek a Windischgraetz

dölyfös szavát: „Unbedingte Unterwer­
fung!“

Most azután hallhatják Zágrábból 
is, Marostordából is a meg 
nem fojtott kígyó sziszeg é- 
s é t. De csak abban ne legyen kétsége sen­
kinek, hogy a horvát obstrukció és a maros­
tordai zenebona igazolva van a nemzeti el­
lenállás eseményeivel. Igazolva semmivel 
nincsenek s hogy megtörténhettek, ennek 
nem igazolása, csak oka a kormány 
gyengesége, tehetetlensége, kötött gyámol­
talansága. Semmi az, amit idáig tett és ezt 
a semmit is csak félig tette meg. Ennek a 
keserű gyümölcse hullik ma, de sajnos, a 
gyümölcs keserű izét nem csupán a kor­
mány érzi: vele együtt nyeli az egész 
ország. És érezzük mindnyájan, hogy is­
mét fordulóponthoz jutottunk, hogy most 
már azután igazán itt van a cselekvés 
oraja, mert ami Marostordán történt, az 
már tűrhetetlen.

Hogy Kristóffy Bécsben becstelenke- 
dik, hogy a darabontok mindenféle álnév 
alatt emelgetik a fejüket, mindez még csak 
kísérlet, arcátlankodás. De amit Erős- 
d y é k követnek el egy magyar 
vármegye székházában, az már nyílt 
lázadás, forradalom a magyar alkot­
mány és a magyar törvények ellen. Még a 
horvát tartománynak a magyar állameszme 
ellen a parlamentben elkövetett felségáru­
lásánál is alávalóbb bűn, mert a munici- 
piumnak, az alkotmány egyik 
köteles védőbástyájának párt­
ütése — az alkotmány ellen.

Valóban, a mai kormánynak hevesebb 
és a meggyőződés erejétől áthatottabb el­
lenzéke ma nincs az országban, mint az a 
sereg, amely a mi zászlónkat lobogtatja. El­
ítéljük és kárhoztatjuk azt a rendszert, a 
mely hatvanhetes praktikákkal iparkodik 
meghamisítani a függetlenségi program- 
mot, késhegyig harcolunk ez ellen a rend­
szer ellen, amely beszolgáltat mindent Bécs­
nek és lemond a nemzet minden követelésé­
ről. De mindig tudjuk és mindig valljuk, 
hogy ez a kormány, bármily gyenge, bár­
mily tehetetlen, bármily kártékony az or­
szág érdekeire: törvényes. A törvény 
és az alkotmány palládiuma védi a cseleke­
deteit, amelyek ellen, ha kárhozatosak, csak 
a törvény és az alkotmány 
fegyvereivel szabad harcolni.

Mi ezt teszszük. Törvényeink minden 
erejével harcolunk a kormány 
ellen és könyörtelenül osto­
rozzuk minden hibáját. De ép­
pen mert az alkotmány a mi fegyverünk, a 
darabont-bitangokkal szemben, a horvá-
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tokkal szemben és minden nemzeti­
ségi árulóval szemben segítségére va­
gyunk a kormánynak a törvényes 
rend megvédelmezésében. És 
ami erőnk van, — pedig nagy az erőnk a mi 
közönségünkben! — azt mind segítségül 
viszszük arra, hogy a magyar állam ereje 
kiirthasa végül az infámisokat.

A marostordai események után nem le­
het többé tollat fosztogatni. Itt ütni 
kell. Nem szabad többé semmiféle egyez­
kedés a Nagy Józsefekkel és Erősdyékkel. 
El kell csapni őket és ha éhen halnak, an­
nál jobb, legalább lesz példa a hazaárulók és 
törvényszegők büntetésére. Ha már nem 
tudtak akkora akasztófát állítani Kristóffy- 
nak, hogy meglátszassék az az ország min­
den helyén, hát vegyék elő legalább a kor­
bácsot és verjék ki a visszavivott alkotmá­
nyosság templomából a patkányokat.

De azt nem lehet tűrni, hogy a horvá- 
tok is, a darabontok is paródiáját játszszák 
a nemzeti ellenállás nagy jeleneteinek.

Véget ért
a maros-tordai

darabont-lázadás
Erősdyt

kidobták a megyeházáról

Győztek a függeílensé- 
gieR a közgyűlésen

L-etörteK a darabontok

Maros-Tordában végéhez közeledik a 
csúf, nagy kavarodás. A belügyminiszter 
végre belenyúlt a darabontok darázsfészkébe 
és egy csapásra eltiporta valamennyit: teg­
napelőtt felfüggesztette a főjegyzőt, tegnap 
az alispánt. Ma délelőtt az uj tisztviselők 
karhatalom igénybevételével már át is vették 
a darabonttisztviselők hivatalát. Délután a 
közgyűlésen is teljes győzelmet aratott a füg­
getlenségi párt a darabont-banda fölött. Ugy- 
látszik most már hamarosan béke lesz Ma­
ros-Tordában és véget ér a csúf, nagy kava­
rodás.

A mai nap első, fontosabb eseménye 
már kora délelőtt történt:

Erősdy Sándort kidobták
a megyeházáról

Kilenc órakor megjelent az alispáni hiva­
talban Reicher Aladár, a felfüggesztett Erősdy 
helyébe kinevezett főjegyző, hogy a főispán uta­
sítására vegye át uz alispáni hivatalt. A hivatal 
zárva volt. A kulcsolt Erősdy Sándornál, a fel­
függesztett főjegyzőnél voltak. Reicher Aladár 
átküldött a kulcsokért a felfüggesztett főjegyző­
höz, aki azoknak az átadását megtagadta. Erről 
jegyzőkönyvet vettek fel. A főispán rendeletére 
erre egy nagyobb csendőrcsapat ment a megye­
házára. Reicher Aladár ezután újra bement 
Erősdy hivatalába. Erősdy Sándor kijelentette, 
hogy Reichert nem ismeri cl törvényes főjegy­
zőnek. Igaz, hogy öt a belügyminiszter felfüg­
gesztette, de ezt még nem hajtották végre. Hi­
vatalos helyiségéből ennélfogva nem távozik. 
Reicher Aladár, a főispán által kinevezett uj 
főjegyző erre felszólította Nagy Miklós csendőr­
ömért«* hogy Erősdyt, a darabont főjegyzőt 
távolítsa el a hivatalából. Erősdy Sándor erre a 
sendőrök kíséretében nagy lármával és szitkozó­

djál elhagyta hivatalát. Az uj főjegyző, Reicher

Aladár erre átvette a főjegyzői cs az alispáni 
hivatal vezetését. Az ügyészség egyébként Nagy 
József és Erősdy Sándor felfüggesztett tisztvi­
selők ellen hivatalos hatalommal való visszaélés 
miatt az eljárást megindította.

A közgyűlés
Letörtek a darabontok !

Három órakor kezdődött a közgyűlés. 
Izgatott, feszült hangulatban, szokatlan nagy 
érdeklődés mellett. Szemmelláthatólag a füg­
getlenségiek voltak többségben. A darabon­
tok csúfos bukásuk után kisebb számban je­
lentek meg.

*

Ifjabb Ugrón Gábor főispán három órakor 
megnyitotta a közgyűlést. Jelentette, hogy a kot 
lefolyt ülés jegyzőkönyve szabályszerűen hitele­
síttetett.

A darabontok részéről Rózsa Elek szólalt fel 
és kifogásolta a jegyzőkönyv hitelesítését. Sza­
vazást kért fölötte.

Az elnöklő főispán ezt. elrendelte.
Mikor a függetlenségiek töobségc nyilván­

való lett, felállott Rózsa Elek és visszavonta a 
szavazás iránt való kérelmét. Ekként a jegyző­
könyvet észrevétel nélkül hitelesítették.

Következett a napirend első pontja: a bel­
ügyminiszter leiratainak bemutatása. Ennek kap­
csán felszólalt Bethlen István gróf és hosszabb 
beszédben jellemezte a darabontok aljas akna­
munkáját és azt a csúf, szívós elkeseredettséget, 
amelylyel Erősdy ós Nagy József állásukhoz ra­
gaszkodtak.

Nagy helyesléssel fogadták ezt a beszédet. 
Izgatott lármában állott fel szólásra Erősdy 
József.

— Ki vele! Nem hallgatjuk meg!
— Darabont! Gazember! Sikkasztó!
— Menjen Vozáryhoz!
Ilyen ós ehhez hasonló kiáltások röpködtek 

a levegőben. Nagy idő múltán jutott szóhoz 
Erősdy Sándor cs tiltakozott Belliién István gróf 
vádjai ellen.

Beszéde végén nagy, izgatott lárma keletke­
zett. A megyebizotlsági tagok felugrottak helye­
ikről. öklükkel fenyegették meg Erősdyt. Ügy 
látszott, hogy minden pillanatban verekedésre 
kerül a sor. A darabontok azonban megfutottak. 
Kimenekültek a teremből és csak néhányon ma­
radtak benn közülük.

A közgyűlés napirendjének összes pontjait 
ezután hamarosan elintézték. Végezetül távirati­
lag üdvözölték a belügyminisztert azért, hogy a 
megyében rendet teremtett, Ötórakor ért véget a 
közgyűlés.

Egész Maros-Tordában a legnagyobb 
örömmel fogadták a darabontok kibuktatá­
sának hírét. Este bankett volt a főispán tisz­
teletére, amelyen Uésy Zoltán államtitkár 
lelkes beszédben üdvözölte a főispánt. 
bfjron Gábor erre hosszabb beszédben vála­
szolt.

Bankett után A Hir tudósítója beszélge­
tést folytatott ifjabb Ugrón Gábor főispán­
nal, aki a megye életében beállott fordulatról 
a következőket mondotta:

— Biztos meggyőződésem, hogy n mai 
események nagy fordulatot jelentenek a me­
gye életében. Megtisztítottuk a megyét' a da­
rabontoktól. Erősdyt és Nagy alispánt, a da­
rabontok két legveszedelmesebbjét n belügy­
miniszter eltávolította n megye éléről. Ezek 
után most már semmi sem akndályozzu 
meg, hogy a megyében a teljes rend ce a 
feltétlen béke helyreálljon.

A megyében nagy a lelkesedés. IJgy 
hiszik, hogy a darabont-banda letörése után 
most már rend és nyugalom lesz Maros-Tor­
dában.

Fenyegetnek a horvátok
A zágrábi obstruktorok nem paktálnak 

a bánnal, de hajlandók alkudozni 
a magyar Kormány nyal. 

Rakodczayt leszólják s 
a harc folytatá­

sát hirdetik
Zágráb, szeptember 12.

A horvát koalíció körében nem nagy az 
egyetértés. A pimasz Potocsnyákot, ki megsér­
tette a képviselőházat, már kidobták maguk 
közül, de ezzel még nincs vége az egyenetlen­
ségnek. Belső harc öli őket s ez — remélhető­
leg — fölemészti erejüket. Holnap délelőtt kü­
lönben ülést tart a koalíció végrehajtó-bizott­
sága, hogy a magyar országgyűlésen elfogla­
landó álláspontot megvitassák. Valószínűleg el­
határozzák, hogy a koalíciót a napokban teljes 
ülésre hívják össze.

Ellenzéki körökben visszautasítják a No- 
voszii ciinii lapnak azt az indítványát, hogy 
kössön a koalíció paktumot a bánnal, hogy igy 
a horvátországi viszonyok orvosoltassanak. Pri- 
bicsevics képviselő erre vonatkozólag a követ­
kezőképpen nyilatkozott a nevezett lap szer­
kesztője előtt:

— A koalíció semmiesetre sem léphet 
paklmura Rakodczay bánnal, mór csak azért 
sem, mert Rakodczaynak bánná történt I.ino- 
veztetése nemcsak a koalíció tudomása nélkül, 
de egyenesen annak ellenére történt. De. Ra­
kodczay bánnal paktumot kötni annyit tenne, 
hogy elismerjük azt uz elvet, mely szerint a 
bán a horvát törvényes képviselet tudomása 
nélkül, sőt akarata ellenére is kinevezhető. A 
paktum, valamint a Rakodczay bánnal való 
együttes munkálkodás már csuk azért is lehe­
tetlen, mert a báni méltóságot a kiegyezési 
törvény sérelme alapján fogadta el, amivel 
megsértette a nemzet legszentebb érzését. Tel- 
jescu alaptalanok azok a hírek, melyek sze­
rint Rakodczay mellett, a koalíció egy része 
és a volt nemzeti párt egy része uj párttá 
olvadna össze. A koalícióban nincs párt és 
nincsenek oly politikusok, akik belemennének 
abba, hogy Rakodczay bán mellett többséget 
alakítsanak. Elvben természetesen a koalíció­
nak nem lehet, és nem szabad kifogásolnia a 
kormánynyal mint közös intézménynyel való 
tárgyalást.

\ égezetül kijeién tol te Pribicsevirs, hogy 
semmi remény nincs arra, hogy a megegyezésre 
irányuló akció sikerrel járna, ennek következ­
tében vem marad más bálra, mint a Horvátor­
szág és Magyarország közölt, való harc, mely 
sokáig tarthat.

Polónyi és Báli
A Kassai Hírlap meséli el, s a jó isten 

tudja, honnan jutott nyomára a Kassai Hírlap 
annak, hogy Polónyi Géza a szegedi állomáson 
találkozott Rali Mihálylyal. A dolog lehetséges, 
mert Polónyi mostanában mindenütt megfordul 
és mindenkivel találkozik. Sőt azelőtt is igy 
volt és éppen ez volt Polónyi nagy baja! Báli 
állítólag azt kérte Polónyitől, hogy járjon 
közbe Giinthcrnől: emelje fel n fizetését. Mz is 
lehet. Báli bizonyára hivatkozott arra, hogy 
Polónyi is szél-hali volt egész életében s ezen 
az alapon rokonszenvezhet vele. Es Polónyi, a 
bánatos ember, bizonyára azt felelte neki, hogy 
hagyja békén őt, nincsen dolga vele, mert hi­
szen — kivégezte már őt más.

Emelik ni orvosok fizetését. A fővárosi kőr-
lifizuk orvosai évek óta követelik mér a tanácstól, 
hogy szánalmasan kis fizetésüket javítsák. Az al- és 
segédorvosok a nyáron már memorandumot is nyúj­
tottak be a fővároshoz a fizetésrendezés dolgában és 
egy gyűlésen kimondották, hogy ha őszig nem telje- 
sitik a követeléseiket, az összes budapesti körházak­
ban sztrájkba lépnek az orvosok. Erre a komoly fel­
lépésre mégis megmozdult a főváros. A tanács a mai 
ülésén azt a javaslatot tette a közgyűlésnek, hogy a 
körházi orvosok fizetését emelje föl. A javaslat sze­
rint ,oz alorvosok ezerhalszáz, a segédorvosok ezer- 
kétszáz korona fizetést fognak kapni. Négyei*«— 
négyszáz koronával többet az eddiginél.



1907 IX/13 A HÍR 3

I

Miniszterjárás a Burgban
Készül a Kiegyezési Vasárnapra meglesz 

Érdeklődül a Korona Meghallgatta Kossuthot

* Tanácskozás a császár szobájában *
Az osztrák miniszterelnökség palotájá­

ban ma délelőtt, sok előzetes reklám után, 
hozzáfogtak végre a kiegyezési tárgyalások­
hoz. Bámulatraméltó az az országcsalás, 
amit ezzel a szerencsétlen, nagy dobbal hir­
detett vámszerződéssel csinálnak úgy a ma­
gyar, mint az osztrák államférfiak. Wekerle 
és Beck hónapok előtt megegyeztek már a 
kiegyezés részleteire vonatkozólag, tisztázva 
volt közöttük minden, mégis azzal áltatták 
Magyarországot és Ausztriát, hogy nagy és 
komoly ellentétek vannak a szerződő felek 
között. Ez a hűhó persze csak arra való volt, 
hogy kijátszszák a két nemzet közvélemé­
nyét, hogy aztán —• ha igazán szerződésre 
kerül a sor — Magyarország fogadja el a 
legrosszabb, érdekeibe mélyen belevágó ki­
egyezést is. Wekerle taktikája, azt hiszszük, 
ezúttal nem fog beválni, mert résen van az 
ország s óvatosan figyel a bécsi tárgyalá­
sokra.

Megjósoltuk előre, hogy eddig csak 
azért festették oly sötét színekkel a kiegye­
zési csetepatét, hogy később, ha elérkezik az 
ideje, megnyugtató hatással legyen Wekerle 
eredménytelen munkája. Bécsből ma azt 
S'ürgönyözfeti maga a kormány, hogy most 
már sokkal barátságosabban ítélik meg a 
helyzetet, mert sikerült elhárítani az elhá­
ríthatatlannak látszó nehézségeket és sike­
rült oly alapot teremteni, amelyen a monar- 
kia két államának közgazdasága 1017-en túl 
is fejlődhetik. Hogy mi rejlik a kétes értékű 
alap mögött, amit diadalként akarnak föl­
tüntetni, egyelőre nem tudjuk, de sejtjük, 
hogy a gazdasági közösséget beláthatatlan 
időre akarja biztosítani Wekerle. A mai ki­
egyezési tanácskozásban a szakminisztere­
ken kiviil részt vett Apponyi Albert gróf is, 
valamint Szterényi, Popovics és Mezössy 
államtitkárok. Déli egy óráig tanácskoztak, 
azután szünet állott be, mert Wekerle Sán­
dor audienciára ment a királyhoz. A minisz­
terelnök, hir szerint, folyó ügyekről tett je­
lentést, a kiegyezés szóba sem jött az audi­
encián. Ezt üzenik Bécsből; — ugyan ki 
hiszi el?

Wekerle minisztelelnök délelőtt hossza­
san tárgyalt gróf Esterházy Pál külügymi­
nisztérium i osztályfőnökkel, majd vissza­
ment a kiegyezési konferenciára, melyben 
Apponyi is részt vett. Mondják, azért, mert 
a kormány a kiegyezési tárgyalásokkal járó 
felelősségből neki is részt akar adni. We­
kerle után Kossuth Ferenc miniszter járult 
a király elé, de nem miniszteri minőségben, 
hanem mint a legnagyobb országgyűlési párt 
elnöke.

Uj magyarázatát kapjuk a tegnapi kö­
zös miniszteri értekezlet céljának. E szerint 
az volt a feladata e konferenciának, hogy 
a külföldi kereskedelmi szerződések megkö­
tésének és aláírásának módját megváltoz­
tassák, illetőleg, hogy a formában megálla­
podjanak. Kossuth, Apponyi s velük együtt 
a kormány tagjai — igy magyarázzák a dol­
got — arra törekednek, hogy a jövőben a 
kereskedelmi szerződések kötésénél jobban

kidomborodjék Magyarország külön állami­
sága. Szép állapot, valóban. Az Urnák ezer- 
kilencszázhetedik esztendejében — ezer és 
egynéhány évvel a honalapitás után! — ma­
gyar minisztereknek verejtéket kell izzadni 
a semmi múlttal nem bíró Ausztriával szem­
ben, hogy sikerüljön kidomboritaniok az ön­
álló és független Magyarország államiságát. 
Hát valóban Ausztria gyámkodása alatt nyög 
ez a nemzet?

Kossuth audienciája
A Király hivatta

^ HÍR kiküldött tudósítójának tele fon jelentése»') 

Becs, szeptember 12.
Wekerle Sándor miniszterelnök egy óra hosz- 

szat volt a királynál, utána nemsokára Kossuth 
1 erene kereskedelemügyi minisztert fogadta az 
uralkodó. Ez az audiencia nem Kossuth kéré­
sére, hanem a király egyenes elhatározására tör­
tént. A király — mint bécsi sugalmazott közle­
mények mondják — gondosan ügyel arra, hogy 
irányító lefolyást ne gyakoroljon egyik kormány 
elhatározására sem, de azért természetesnek le­
het találni, hogy meghallgatja első tanácsosait, 
mert ezen kihallgatások alkalmat adhatnak a ki­
rálynak némely nehézségek elsimítására.

Bár Kossuth audienciája szoros összefüggés­
ben volt. a kiegyezés kérdésével, félhivatalosan 
mégis azt jelentették, hogy Kossuth tárcája kö­
rébe vágó ügyekről tett jelentőst.

Bécs, szeptember 12.
Wekerle miniszterelnök kihallgatása egy 

teljes óráig tartott. Utána azonnal Kossuth 
í ereno kereskedelmi miniszter lépett a ki­
rály dolgozószobájába, akit ö felsége szintén 
egy óráig tartó kihallgatáson fogadott. Kos­
suth miniszter a kihallgatás után kijelen- 
tette, hogy elsősorban a tárcájához tartozó 
tolyo ügyekről tett előterjesztéseket, azon­
ban alkalma volt arra is, hogy a kiegyezés 
kérdéséiről nyilatkozzék.

Nyilatkozik Wekerle
Mindenről referált

^ UIR tudósitójának telefonjelentése. — 

Bécs, szeptember 12.
Wekerle miniszterelnök kihallgatása délután 

egy órától negyedháromig tartott. Az audienciá­
ról jövet, a Burg feljárója előtt Wekerle a kérde­
zősködő hírlapíróknak azt mondta, hogy Ischlben 
volt utoljára referálni és igy a polüikai helyzet 
egész komplexumáról jelentést kellett tennie a 
felségnek, de természetesen a kiegyezés foglalta 
le az audiencia legnagyobb részét. Arra a kér­
désre, hogy a közös miniszteri tanácskozáson mi­
ről volt szó, Wekerle azt felelte, hogy főleg a 
bank- és kvóta-kérdésről.

Wekerle még a király dolgozószobájában volt, 
amikor megérkezett Kossuth Ferenc és a burg- 
zsnndároktól kérdezte, merre menjen a felség dol­
gozószobájába. Az egyik burgzsandár erre fel- 
kisérte a lépcsőkön és megmutatta az utat.

A kereskedelmi miniszter az audiencia után, 
amely egy óra hosszat tartott, azt mondta a vára­
kozó hírlapíróknak, hogy tárcája ügyeiről referált 
cs természetesen a kiegyezésről is volt szó.

Maradnak a kormányok
Dehogy mondanak le!

Bécs, szeptember 12.
HÍR kiküldött tudósítójának telefon jelentése.)
Wekerle miniszterelnök a mai audien­

cián körvonalazta a magyar kormány állás­
pontját. Olyan junktimot, mely a bank és a 
kvóta-kérdést együtt akarná megoldani, a 
kormány nem fogad el. A mai konferencia 
után is fennállanak még az ellentétek, úgy, 
hogy a kiegyezés megkötése még nincs küszö­
bön. A helyzet nehéz, a két kormány azon­
ban nem akarja lemondásával azt még sú­
lyosabbá tenni, hanem igyekeznek kölcsönös 
engedményekkel olyan megállapodást létesí­
teni, hogy parlamentjeik előtt bátran vállal­
hassák érte a felelősséget.

Csak maguk között
Bizalmas!

Bécs, szeptember 12.
A délelőtti kiegyezési tanácskozásban Zichy 

Aladár gróf is résztvett. Popovics Sándor és 
Afezóssy Béla államtitkárok, osztrák részről pe­
dig Roessler és Engel osztályfőnökök és Spitz- 
mutter tartományi pénzügy igazgató helyettes 
szintén az osztrák miniszterelnöki palotában tar­
tózkodtak az egész idő alatt, de a tárgyalásokba 
őket nem vonták he.

Délután öt órakor folytatták az osztrák mi­
niszterelnökségi palotában a délelőtt megszakí­
tott miniszteri tanácskozásokat, amelyek a késő 
esti órákig fognak tartani.

Bank és kvóta
Már tárgyalj áK

C-f SIR kiküldött tudósitójának telefonjelentése.')
Bécs, szeptember 12.

Végre bevallják a kormánykörök, hogy 
a mai kiegyezési tárgyalások során szó volt 
a bank és a kvóta-kérdésről, melyeket eddig 
csak fölvetettek, de magába a tárgyalásba 
föl nem vettek. Úgy a Wekerle, mint a Beck- 
kormány precizirozta a bank és kvóta-kér­
désben való álláspontját s ezt kölcsönösen 
tudomásul vették. Ennyi történt, semmi más. 
A döntést későbbre halasztották.

Kitudódott, hogy az osztrák kormány 
követelése a bank és kvóta-junktim dolgában 
még fennáll, úgyszintén nincs megegyezés a 
cukor-surfax dolgában, melyről a legutóbbi 
budapesti tárgyaláson volt szó. Ausztria sze­
retné, hogy Magyarország mondjon le arról 
a jogos követelésről, hogy az Ausztriából be­
hozott cukorra surtaxot vethessen ki. Az el­
lentetek azonban hamar el fognak simulni, 
mert Ausztriának fontos érdeke, hogy a ki­
egyezés létrejöjjön.

Délután
Megint minisztertanács

Bécs, szeptember 12.
Délután négy órakor folytatták a ki­

egyezési tárgyalást, mely esti fél nyolc 
óráig tartott; sorjában átvették a tulajdon­
képpeni kiegyezési anyagot és elintézték a 
formális differenciákat is a a kiegyezési ja­
vaslatok szövegében.

Holnap délután közös minisztertanács 
lesz. Lehetséges, hogy szombatra bevégzöd- 
nek a tárgyalások, de könnyen megeshetik, 
hogy az osztrák minisztereknek még egyszer 
Budapestre kell majd utazniok.

Apponyi szerepe
Félhivatalos magyarázat

A Budapesti Tudósítóban a kormány magya­
rázatát. adja annak, hogy Apponyi Albert gróf 
közoktatásügyi miniszter miért vett részt a ki­
egyezési tanácskozásban.

Egyes lapok keresik az okokat — írja a Búd. 
Tud. — amelyek Apponyi Albert grófot arra 
indíthatták, hogy a kiegyezési tárgyalásokon részt, 
vegyen. Pedig a dolog elég egyszerű. A kabinet 
ama tagjai között, akik a tárgyalásokat viszik,
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már eddig is voltak mindegyik koalíciós pártnak 
képviselői, mert Zichy Aladár gróf, mint a nép­
párt képviselője, kezdettől fogva igen élénk részt 
vett a tárgyalásokon. Igen jogosult volt tehát az 
a_kivánság, hogy legalább a befejező tárgyaláso­
don a függetlenségi párt, a koáliciónák számbeli­
leg legerősebb pártja, amely ebben a tanácsban 
eddig csak elnökével, Kossuth Ferenc kereske­
delemügyi miniszterrel dicsekedhetett, ugyancsak 
legalább két taggal legyen képviselve, úgy amint 
az alkotmánypártot is két tag képviseli a tanács­
kozásokat vezető miniszterek sorában. Már most 
erre a küldetésre alkalmasabb egyéniséget, mint 
vezérét, Apponyi grófot, a függetlenségi párt 
aligha találhatott volna. Magától értetődik, hogy 
Apponyi Albert gróf erre a feladatra, mint min­
den másra, amelyet elvállal, a legnagyobb oda­
adást fordítja.

A pénteki programra
Pénzügyi Kérdések

Bécs, szeptember 12.

Holnap délelőtt a kiegyezési tárgyalásokat 
három csoportban tartják meg. Az osztrák mi­
niszterelnökségen a két miniszterelnök: We- 
kerle Sándor és báró Beck, valamint Kory- 
tovszki lovag osztrák pénzügyminiszter és Po- 
povics Sándor államtitkár a kiegyezéssel össze­
függő állampénzügyi kérdéseket tárgyalják. 
Ugyanakkor az osztrák kereskedelemügyi mi­
nisztériumban is lesz tanácskozás, amelyen 
Kossuth Ferenc, Fort osztrák kereskedelemügyi 
miniszter, Derschatta osztrák vasutügyi mi­
niszter és Ottlik Iván miniszteri tanácsos vesz­
nek részt, hogy egyes kereskedelempolitikai és 
tarifakérdéseket intézzenek el. A közös külügy­
minisztériumban a délelőtt folyamán báró Call 
első osztályfőnök elnöklésével az az albizottság 
fog ülésezni, amelyet a külfölddel kötendő ke­
reskedelmi szerződéseket illető közjogi megálla­
podások szövegezésére küldöttek ki.

A Kiegyezés Kulcsa
Bécs, szeptember 12.

A Wiener Alig. Zig. szerint még sok 
fontos kérdés vár megoldásra, így a dálmá- 
ciai vasúti hálózat kiépítése, vasúti tarifális 
ügyek, a cukor-surtaxe, a szeszadó, de a 
legnagyobb nehézség a bank- és a kvóta-kér­
dés körül van, amely a kiegyezés kulcsa, mert 
annak megoldása egyértelmű az egész ki­
egyezés tető alá juttatásával.

Zichy audiencián
Bécs, szeptember 12.

A király Zichy Aladár grófot, a király sze­
mélye körüli minisztert holnap délelőtt tizenegy 
órakor külön kihallgatáson fogadja.

Szterényi államtitkár
szabadságon

Bécs, szeptember 12.
A kiegyezési tárgyalások befejeztével, e hó 

18-án Szterényi József kereskedelemügyi állam­
titkár szabadságra megy. Az államtitkár két hé­
tig lesz távol a fővárostól.
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mint a közelgő, nyaralókba való bútorszállításra ju­

tányos ár mellett szolgálatát

A siófoki titok
Három halottja van már Siófok mellett 

a Balatonnak. A Wilhelm házaspár 
és egy csendőrőrsvezető. Két holt­

testet partravetett a viz. Wil­
helm holttestét keresik.

A siófoki halál-csónakázás két áldozatának, 
Wilheim Adolf és felesége pusztulásának titkát 
még ma is az a sürü titok fátyol fedi, mint az 
első napon. Az asszonyt holnap temetik, a férfi 
holttestét még ma sem sikerült megtalálni. Az 
igazgatóság azt hireszteli, hogy szerencsétlen­
ség történt, minden jel arra mutat azonban, 
hogy a jómódú házaspár vagy öngyilkosságot 
követett cl, vagy pedig bűntettnek az áldozata.

A hatóság szinte tétlenül nézi a dolgok fo­
lyását, várja, hogy a halottak szólaljanak meg 
és meséljék el, mi történt velük a Balaton kö­
zepén. A vizsgálatot megnehezíti cs az egész 
ügyet még komplikáltabbá, titokzatosabbá teszi, 
hogy a siófoki csendőrőrsvezetö öngyilkos lett, 
belefojtotta magát a Sió patakba.

Vizbefulíak fürdője
(A IIIR kiküldöll tudósilójának tele fonj elöntése.)

Siófok, szeptember 12.
A legvidámabb magyar fürdőhelyre, 

most a szezon végén szomorú napok virrad­
tak. Előbb a bak, meg a sok letört ember tette 
sivárrá a hangulatot, most meg nem hallani 
másról, mint halálról, szerencsétlenségről, 
tragédiákról. A társaságok, akik azelőtt a 
szezonban vidáman fiirt eltek a zöld lombok 
és a napsugár alatt, most a kopaszodó platá­
nok sárga levélesöje alatt vizhefultakról, 
felpuffadt halottakról diskurálnak.

Öngyilkos csendőr
Kiderüli, hogy a Wilheim-házaspáron 

kívül még egy harmadik halottja is van a 
Balatonnak: egy csendőr, aki öngyilkos lett. 
Az este, mikor Wilheimék eltűnéséről meg­
győződtek és a matróna testet megtalálták a 
parton, rögtön szaladtak a csendőrökért. Az 
őrsvezetőt azonban sehol sem találták. Vol­
tak, akik látták, hogy a Sió patak menten 
sétálgatott, keresték arrafelé és meg is talál­
ták — a tollas csákóját. Az őrsvezető maga. 
nyomtalanul eltűnt. Levelet, Írást nem talál­
tak a, parton, kutattak is a csendőr után, mig 
ma Ozorátn, Tolnamegyében kifogták a holt­
testét a Balatonból. Megállapították, hogy 
öngyilkos lett és a nélkül, hogy hosszas vizs­
gálattal, vagy egyéb olyasmivel zavartatni 
hagyták volna magukat, eltemették a 
csendőrt.

Az öngyilkosságot a fürdőigazgatóság 
es a siófoki hatóságok igyekeztek titokban 
tartani. Lehetséges, hogy a, két titokzatos eset 
között valami összefüggés van.

Mit mutat az óra?
A Wilhciui-házaspár a vizbefulásuk napján, 

este hat órakor ültek a bújik by. Senki sem

ment velük, mert a viz csendes volt és hábor­
gástól nem keleti tartani. A baleset, vagy bűn­
tett már egy fél óra múlva következett be, mert 
az asszony holttestén megtalálták kis arany 
óráját, amely pont hat óra harminc porckor 
állott meg. Ezen kívül még találtak az ujjáu 
egy kis aranygyűrűt — egyéb ékszere eltűnt.

A csolnakázó kalap
Halászok, akiket Wilheim holttestének a 

kutatására küldtek ki, megtalálták tegnap éjjel 
a csónakot, amely elhagyottan úszott a holdvi­
lágos Balatonon. Benne volt az egyik evező és 
egy kalap P. et C. Habig jelzéssel, amelyben 
Wilheim fia az apjáéra ismert. A kalapon sáros 
lábnyomok látszanak. z

Két sötét alak
Kedden este, a halálos csónakázás éj­

szakáján két sötét alakot láttak úszni a Bala­
tonban, arrafelé, ahol Wilhcimné hulláját meg­
találták. Lehetséges, hogy ezek a tettesei valami 
vakmerő és fantasztikusan elkövetett rabló- 
gyilkosságnak. Hogy valóban bűntett áldoza­
tai-e Wilheimék, az csak akor fog eldőlni, ha a 
férfi holttestét megtalálják és meggyőződnek 
róla, pénze, ékszere megvan-e. Ha nem hiányzik 
semmije, akkor vagy öngyilkosság történt, vagy 
szerencsétlenség, amely úgy eshetett meg, hogy 
Wilheim az egyik, a kezéből kihulló evező után 
kapott, belebukott a vízbe, aztán a felesége 
utána ugrott, hogy kimentse és így vesztek 
mind a ketten a Balatonba.

Véres nász
A leány meghalt, az orvosnöven­

déket letartóztatták. Végzetes 
tévedés! — mondja az anya. 

Beojtott méreg. Ez a 
tény. Gyilkosság 

vagy szerelmi 
dráma? &

TÄ budai szerelmi dráma egyik áldozata, a 
leány, ma már meghalt. Reggel, mielőtt magához 
tért volna a Szent János-kórbázban csendesen ki- 
szenvedott. Az igazi neve Dudás Mariska, egy 
muzsikuscigány leánya, nagyon szép volt, szini- 
növendék lett óe igy ismerkedett meg Rohrböck 
Józseffel. A fiatalembert, akinek sebe súlyos, de 
nem életveszélyes, ma kihallgatása után átvittck 
a rabkórházba.

Véres nász
Rohrböck Józsefet ma a Szent János-kérház- 

ban kihallgatta a rendőrség, almi a következő val­
lomást mondta jegyzőkönyvbe:

Négy évvel ezelőtt a Solymosy-{é\e színi- 
iskola egyik vizsgálati előadásán ismerkedtem 
meg Dudás Mariskával, akinek csak színésznői 
neve volt Baranyai. Rövid idő alatt megszerettük 
egymást, feleségül akartam venni, de anyagi hely­
zetem miatt tervünket meg nem valósíthattuk. A1 
napokban Újvidékre utaztam, ahol anyámat arra 
kértem, tartsa magánál menyasszonyomat, amíg 
tanulmányaimat befejezem és feleségül vehetem. 
Anyám kijelentette, hogy szeretőmet nem tartja 
el. Ezután \ isográdrn mentem, ahol menyasszo­
nyom várt rcám. Közöltem vele eljárásom ered­
ménytelen voltát. A dolog őt is nagyon lesújtotta 
és akkor elhatároztuk, hogy közösen megyünk a. 
halaiba. Dudás Mariska választotté a mérgezéssel 
való halált. Olyan mérget akart, amely fájdalom 
nélkül öl. Erre legalkalmasabbnak a dJonint ta­
láltam. Sajnálom, hogy életben maradtam.

Rohrböcköt kihallgatása után gyilkosság 
miatt letartóztatták és mentőkocsin átvitték a 
reudőfeég rabkórházába.
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A milliomos barát
rA Hir tudósítója felkereste ma a leány any­

ját, Dudás Sandornet. Az asszony, aki egy mu- 
zsilcm cigány felesége, a Hunyady-utca 50. szám 
alatt lakik.

— Nem öngyilkosság volt az oka le­
nyom halálának, — mondta Dudásné, — 
egy végzetes szerencsétlenség miatt kellett 
meghalnia. Mariska gyönyörű szép 23 éves 
leány volt. Nyolc evvel ezelőtt még szini- 
tanodás korában megszerette egy dusgaz- 
dug földbirtokos. Ezreket áldozott reá s 
még nekem is minden hónapban hatvan 
forintot küldött.

— Négy evvel ezelőtt Mariskám meg­
ismerkedett llolnbock József orvosnöven­
dékkel, aki udvarolni kezdett neki. Én 
nem jó szemmel néztem ezt és megfenye­
gettem, hogy elárulom a dolgot a barát­
jának.

— Ne hidd anyám, hogy szeretem 
Kohrhöcköt, csak kedvelem, mert derék, 
kedves fiú, — felelte ő.

Évek múltak és én nem vettem észre 
semmi különöset a leányomon.

Gyilkos szérum
— Tegnap reggel egy levelet kaptam 

Mariskától. A levél szószerint igy hang­
zik:

Drága anyuskám!
Borzasztóan meg vagyok ijedve. Azt ol- 

va.-om az újságokban, hogy Becsben a himlő 
pusziit s lehetséges, hogy a baj itt is felüti 
tanyáját. Istenem, mi lesz velem, ha ón is 
megkapom a himlőt. Mi lesz a szépségemmel, 
ha cl leszek csúfítva? Szerdán átjön hozzám 
Rolirbück c.. beolt atom magamat vele. Az is­
ten megáldja

Dudás Mariska.
— Lányomnak Baranyai Mariska 

csak színpadi neve, mert Dudásnak hívják 
lit is. Nekem alapos a gyanúm — folytatta 
tovább ,— hogy nem öngyilkosság történt, 
hanem himlőoltás körül történt a végzetes 
szerencsétlenség. Hohrböck tévedésből vagy 
készukavva nem oltóanyagot, hanem mér­
get hozott magával s amikor látta, hogy mi 
törtem t, kétségbeesésében öngyilkosságot 
követett el. A lányom annyira hiú volt s 
annyira szerette az életet, hogy kizártnak 
tartom az öngyilkosságot.

Dudálnának estefelé egy idézést kézbesítet­
tek. Darlha rendőriogalmazó holnap délelőttre 
tanúkihallgatásra idézte be.

A kettős öngyilkosság egyre titokzatosabb. A 
vizsgálat dönti majd el, miről van szó. Gyilkos­
ságról vagy öngyilkosságról.

A HÍR

A száj és a fogak 
ápolására

uélkülözheíellen
: szereli :

Dr. Dcmbitz

szájVizjiuMuunuu,

ASEPTOL ASEPTOL

fogpor fogkefe.
Orvosi vélemények gyűj­
teménye minden dobozhoz 

mellékelve.
Aseptol szájvizpasztillák t 
doboz 2 kor. 1 zsobtubus 
50 Ilii. Aseptol fogpor 1 do­
boz 80 fillér. Aseptol fog­
kefe férfi K. 1.50, női K.

1.30, gyermek lí. I.— 
Kapható minden gyógy­
szertárban, drogériában és 

illatsznrtárban. 
Készíti és központi főrak­
tár : 0r. Dcmbitz fog- és 
szájápoló szerek laborató­
riuma Budapest, Rákóczl-út 

10. szám.

Kővári bankár — öngyilkos
Halálugrás a IV-ik emeletről 

Aggság: betegség, — inkább a halál! 
Pánik a Kossuth Lajos-utcában

Égy hires és tisztelt budapesti ember ön- 
gyilkossága keltett, ma nagy megdöbbenést. 
Köváry Ármin, akinek a Belvárosban tekin­
télyes bank üzlete volt, öngyilkossá lett. A 
Kossuth Lajos-utcában leugrott a negyedik 
emeletről, este, az utcára, amely tele volt 
járó-kelőkkel és olt az utcán meghalt.

őszinte részvétet kelt ez a hir minden­
felé, ahol Kőváryt ismerték. A cége a legré­
gebbek közül való, komoly, szolid bankár 
volt, gazdag ember, aki a negyedi kerület éle­
tében szerepet is játszott: fővárosi bizottsági 
tag volt, régi Sas-köri ember, Polónyi ba­
rátja, s a legutóbbi választáson a választás 
egyik alelnöke. Nem volt fiatal ember, nagy­
apa volt, és hogy öregen, már hajlott korban 
hajtotta végre kétségbbesett cselekedetét, mé­
lyen megrendített mindenkit. Nem voltak 
anyagi zavarai, nem e miatt menekült a ha­
lálba. Tüdőgyulladása volt, s az orvosa kije­
lentette neki, hogy talán megmentheti, de a 
régi életét nem szabad folytatnia: a pajtá­
sokkal való poharazgatásnak, a sokáig tartó 
mulatságoknak és a vidám mulatozásnak le­
gyen vége. Meg igy is furcsa, de ezt orősitgo- 
tik az öngyilkosság okául.

A halálugrás
Mu este hét órakor, a Semmelweisz-utca és 

Kossuth Lajos-utca sarkán, az arra járók borzal­
mas jelenség tanúi voltak. A negyedik eme­
let eg\ ik nyitott ablakában elegáns nriember 
alakja jelent meg, teljes testével emelkedve az 
ablakdeszka föló ós mire azok, akik ezt látták, el­
kiálthatták volna magukat, kalimpáló tagok hado- 
nazasa közben lefele zuhant a toronymagasság- 
ból Köváry Ármin bankár. Teste az ablak alatt, 
a járda szólón álló fa csenevósz ágait törte szót, 
azfán a megölt fiatal Ja alatt szetlocscsanva, ösz- 
szetörvc maga is holtan terült el.

Körülötte fejek, testek tömörültek körré, a 
rendes bámészkodók, utcai j aj vészükéi ők, mig 
oda fönn a nyitott ablakban, ahonnan az öreg ur 
leste indult utolsó útjára, a levegőn keresztül, va­
lamint a mellette lévő szintén nyitott ablakban 
egyszerre zokogástól piros, rémülettől torz-fehér 
arcok ■— az öngyilkos hozzátartozói — jelentek 
meg.

Az ősz, hetvenháromeves bankár öngyilkossá­
gának oka — eddig másra nem lehet következ­
tetni — betegség.

A Nemzeti Kaszinó bankárja
Köváry Ármin a legrégibb cs a leggazdagabb 

budapesti magán-bankár. Az üzletét, mint egy 
balassagyarmati jómódú kereskedőnek Budapestre 
felkerült fia, most negyvenöt eve nyitotta meg a 
Nemzeti Kaszinó épületében. Amikor az üzleteket 
kitelepítették a Kaszinóból, Köváry is átköltözött 
a Cziráky-palotába. A Semmelweisz-utca 2. szám 
alatt már négy éve lakik, nyolc szobája van, ame­
lyek ablakai a Kossuth Lajos-utcára és a Sem­
mel weisz-utcúrn nyílnak.

Köváry igen szolid üzletember volt. Főleg 
osztálysors jegyekkel és lombard-iizlctekkel fog­
lalkozott. A börzén nem igen játszott. Az üzleté­
vel személyesen már nem igen foglalkozott; leg­
idősebb lánya, özvegy Radó Lipót.nó és ennek 21 
éves fia, Radó Koméi vezették a bankházat.

A Sasok közt
Az öngyilkos bankár sokat szerepelt a fővá­

ros társaságaiban és közéletében. Tizennyolc éve 
fővárosi bizottsági tag, a Saskör alelnöke volt és 
Polónyi Gézának jó barátja. Barátja volt Gro- 
monnak, Kaas Ivomak és Márkus Józsefnek. 
Andrássy megválasztásakor Köváry volt az egyik 
választási elnök.

Öreg kora ellenére is, Köváry vidám ember 
volt. Élvezni akarta és tudta is a vagyonát, az 
életét. A nőktől nem irtózott éppen és többek közt 
tudják róla, hogy a világhírű Oteró, egy időben, 
amikor Pesten tartózkodott, Kőváryt a dúsgazdag 
bankárt ajándékozta meg kegyeivel — ha ugyan 
ezt. ajándékozásnak lehet nevezni. Szerette a pezs­
gőt. Most ás Chandon volt a márkája cs otthon 
is tartott mindig egy egész battériával. Az volt a 
különös passziója, hogy a teli pezsgés üvegeket 
kiállítatta a lakása elé a folyosóra ós nagyokat 
mulatott rajta, ha elloptak belőle néhányat.

Dr. Donáth József, az öngyilkos ügyvédje 
azonban azt állítja, hogy Köváry nem költekezett 
jövedelmén fölül. Harmincöt-negyven ezer forint 
évi jövedelme volt, amit nyugodtan elkelthetett. 
Készpénzben is félmilliói hagyott hátra.

A család
Köváry Ármin már tizennyolc óve özvegy 

ember. Négy gyermeke volt. Családjában sok 
szerencsétlenség érte és mintha már előre vetette 
volna rá árnyékát a sors, amely velő is végzett, 
Legidősebb fia, Józsi huszúrhadnagy volt. Künn­
járt Amerikában, aztán egyszerre tüdövészlen 
meghalt. Legidősebb lánya Radó Lipót tőzsdelá­
togatóhoz ment férjhez. Most hat eve, Radó Li- 
pótot megölte a börze. Öngyilkossá lett, mint 
most az apósa is. Elbujdosott valami kis román 
faluba, ott végzett magával.

A betegség
Az öregurnak régóta bronchi tise volt. Évek 

óla minden nyáron Balaton-Füreden kúrálta a 
baját, az idén azonban Füred után még Gas- 
tcinbo is ellátogatott. Onnan jött vissza súlyos 
betegen. Tüdőgyulladással hozták haza Gastein- 
ből és Tauszk Ferenc tanár kezelte. Tauszk ké­
sőbb átadta a beteget dr. Adler Zsigmond udvari 
tanácsosnak Köváry házi orvosának, akiben erős 
bizalma volt cs a bankár ekkor azt mondta CZet­
tel Ödönnek, a vejónek:

— Ha Adler is megerősíti, amit Tauszk 
mondott, nem élek még huszonnégy órát.

A perzsa szőnyegről 
az aszfaltra

Kovács Juliánná, Köváry ápolónője A Hir 
munkatársának igy mondotta el az öngyilkos­
ság részleteit:

— A nagyságos ur a nagy sarokte- 
romben feküdt. Ez egy ötablakos, díszes 
szoba, amelyben az ágy is, meg az Íróasz­
tal is áll. Énnek a sarkában magas dobo­
gón, perzsa-szőnyegektől bekeretezve áll 
az ágy. Este, úgy hét óra felé, nem volt 
otthon más, mint én, egy inas, egy cseléd 
és Radoné két kis gyermeke, a két 10—12 
éves unoka. A nagyságos ur kiszállt az 
ágyból, azt mondta, nagyon melege van, 
ki hagyja hülni az ágyat. Fehér hálóing­
ben, nadrágban, odaült a kis kerek asztal­
kához az ablak mellé és az otthoni kabát­
ját kérte. Aztán azt mondta, melegítsek 
neki egy kis levest. Nagyon megörültem, 
mert már napok óta alig akart enni, ki­
siettem a levest melegíteni és a konyhában 
hallottam meg a jaj kiáltást és segélyki-
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állásokat. Az ablak zárva volt, a nagysá­
gos urnák magának kellett kinyitnia, 
hogy kiugorhasson.

Váradi Ferenc, a 611-es számú bérkocsis 
látta az öngyilkosságot és igy mondja cl:

— A bakon ültem és éppen fölbá­
multam a levegőbe, amikor láttam, hogy a 
negyedik emeleten valaki felnyitja az ab­
lakot, egy kéz nyúlik ki és utána, nehe­
zen, erőlködve, csúszva egy ember mászik 
ki rajta. Percekig is eltartott, amig ki­
csúszott az ablakon, de én annyira elré­
mültem attól, amit láttam, hogy kiáltani 
sem tudtam . . .

Ixőváry Ármin nem szenvedett sokáig. Már 
a második emeleten beütötte a fejét egy erkély 
kiálló sarkába és meghalt. Onnan tovább, az ut- 
széli fa csúcsára, majd Weisz Gyula konfekciós 
üzlete ele már holtan jutott. A homlokán irtóza­
tos háromszögletű seb; minden tagja széttörve, 
feje, melle összezúzva.

Hirtelen nagy tömeg futott össze az öngyil­
kos teteme köré. A szomszéd Nemzeti Kaszinóból 
is kifutott néhány ur, akik az ablakból látták mi 
történik és megrendülve ismertek rá Ivőváryra.

Megérkeztek a család tagjai, elsősorban is 
Kadó Lipótné, aki elájult és most is betegen fek­
szik a lakásán. A család egyik tagja azt állította, 
hogy nem öngyilkosság, hanem szerencsétlenség 
történt, erre a rendőrség részéről érkezett Jakabb 
Béla fogalmazó és dr. Dumitreanu Ágost rendőr- 
orvosa és a morgueba vitették a tetemet, holnap 
azonban már visszaadják a családnak.

Nem akart öreg lenni!
Dr. Adler Zsigmond királyi tanácsos, az ön­

gyilkos háziorvosa, ezt mondotta A Hir munka­
társának :

— Kővárynak bronchitise volt, a 
melyből és egy régi légcsőhurutból tiidö- 
gyuladás fejlődött. A betegség azonban 
rendes lefolyású volt, komplikációk nem 
jöttek közbe és a beteg már gyógyulóban 
volt. Ma estére ismét meglátogattam volna, 
de egy negyedórával az én érkezésem előtt, 
követte el a tettét.

— Köváryt a betegsége nagyon le­
hangolta, szinte buskomorrá tette. Ennek 
az volt az oka, hogy az öreg ur vidáman 
élt, szerelte a nőt, a pezsgőt és az éjszakát 
én azonban megmondtam néki, hogy most 
megmenekül, de a „lumpolásról“ — ö 
mondotta igy mindig — egyszer s minden­
korra le kell mondania. Egy rendetlenül 
töltött éjszaka, egy csók megölheti. Ez az­
tán rendkívül kétségbeejtette. Már enni 
sem akart, úgy kellett belediktálni minden 
kanál levest.

. . . Kőváry Ármin tehát meghalt, mint 
az élet kemény, bátor élője. Hetvcnhároméves ko­
ráig, az utolsó percig, kiélvezett belőle mindent, 
amit csak elérhetett, az értéktelen, üres függelék 
már nem kellett neki. Azt köszönettel vissza­
adta az istennek.

A végrendelet
Alig egy órával a borzalmas halál után már 

az öngyilkos lakásában összegyűlt a család és fel­
olvasták Kőváry végrendeletét. A végrendelet 
kelte négy évvel ezelőttröl szól. Három lányának 
jóformán egyforma részt hagyott a vagyonából, 
csak Kadó Lipótnénak, a kedvencének, valamivel 
nagyobbat. Meghagyta, hogy az üzletet no osz­
lassák föl, hanem a három lánya, illetőleg a ve- 
jei, egyformán részesedvén a jövedelemből, vezes­
sék tovább. A banküzletben különben holnap ve­
szik fel a hagyatékot, közjegyző jelenlétében.

X A Szcnt-Lukácsfürdö nyári évadja i 
igen élénk. Az augusztus havi vend égsorból 
említjük n kővetkezőket: Cincu Sultana, S< 
tag Regina. Tecuciu; Brüll Nándor és esalá 
Belgrádi Schnabel Miksa, Hückeswagen; 
Carnabe' Mlksáné és fia, Galatz; Cohen-San, 
József no, Bukarest; t’astla Roxanda, Gál; 
ozv. Loewy Bdéné és leánya, Olmütz; Brauns 
Mózesné, Bakow; Negropontes György és n 
fold birtokos, Tállya; Kolbenschlag Béla föszo 
bíró, Csáktornya; mlkófalvi Békény Aladár, 1 
tyaháza; Lehner József, Fiume; K. Kováts 
rencné és leányai, Nagykörös; Halni Ervin 
neje, földiül tokos, Zombor és még számos 

és “agyar-országi előkelő vendég, kik e 
vá 6 budai gyógyfürdő szállodáiban a kúra h 
n&lása végett tartózkodtak.
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UJ MICSINA1
45.000 koronát elvitt280.000 koronát itthagyott _ _

Megszökött egy postakocsival Bűntársai vannak!
Kelenfölden elfogták!

A hírhedt Micsinai Mihály példáját kö­
vette ma este Jakab Miklós budapesti posta- 
kocsis. De neki még annyi szerencséje so 
volt, mint az elődjének; nem üldözték napo­
kon át erdőn-mezőn, hanem egy órával a 
szökés után elcsípték a kelenföldi vasúti ál­
lomáson, a honnan Becs felé akart utazni.

A rövid, de valamennyi részletében an­
nál izgalmasabb nyomozásról A Hir tudó­
sítója a következőket jelenti.

A furfangos terv
Jakab Miklós, aki agyafúrt székely legény, 

előre megfontolta a bűntettét s régen készült 
rá. Tegnap sürgőssé vált a terv végrehatása, 
mert Beér Vilmos lovag, akinek a kincstárral 
szerződése van a postakocsikon való szállítás 
lebonyolítására, megtudta, hogy Jakab rovott 
múlta ember s egy kisebb gyanuügyböl kifo­
lyólag tegnap délelőtt be is kisértette a kerü­
leti kapitányságra. Jakab az ártatlanságát han­
goztatta és kijelentette, hogy szombaton tanu­
kat állít, mire az eljárást felfüggesztették. Köz­
ben elkövette a lopást.

A góbé a Német-utca 18. száma alatt lakott 
a postakocsisok központi telepén. Onnan há­
rom nappal ezelőtt átköltözött a Víg-utca 8. 
száma alá, eg.v rendőrségi felügyelet alatt álló 
leányhoz, akit beavatott a tervébe. Ezt a leányt 
nem találták meg éjféli tizenkét óráig.

Jakab terve az volt, hogy valamelyik hiva­
tal elől, amikor a gyüjtőkocsiba már elég pénz 
került, elhajtat s a főváros határán kiüríti a 
kocsit. Viasz-levonat segítségével álkulcsokat 
is csináltatott.

Ma délután a XVurm-uteábau lévő 53. számú 
postahivatalból kellett a 31. számú kis posta­
kocsinak elindulnia. Jakabot látták, amint a 
bakon ült ott Bálint Lőrinc nevű társával. Bá­
lintnak kellett volna a 253-as számú hivataltól 
elindulnia, de cserélt, Jakabbal, akinek viszont 
Budára kellett volna hajtania a 2. számú hiva­
talhoz, hogy onnan levélpostát szállítson a ke­
leti pályaudvaron lévő 72. számú hivatalba.

Bálint ment Budára s Jakab ült a sok pénz­
zel megrakott kocsira. Most Bálintot is nyo­
mozzák.

Hogyan történi a lopás ?
Jakab Miklós 110. számú postakocsis há­

romnegyed nyolc órakor indult cl a XVurm- 
uteai hivatalból Uavasy György 153. számú 
szolga kíséretében. Ebből u hivatalból 16.000 
koronát vittek el. Aztán a Nádor-utcában lévő 
51. szánni postahivatalhoz mentek a kocsin s 
ott körülbelül 38.000 korona értékű pénzesleve­
let vettek át, mire tovább indultak az 5-ös számú 
hivatalhoz, a tőzsdepalotába.

Hogy azután mi történt, azt Uavasy György 
postaszolga a főkapitányságon igy mondta el 
A Hir tudósítójának:

— En leszállottazn a kocsiról s sza­
bály szerint csöngetni akartam, hogy a 
hivatalból ogv alkalmazóit jöjjön ki s vi­
gyázzon a kocsira, amig én odabent leszek 
(Ezt a rendszert Micsinai esete után hoz­
ták be). De véletlenül kint volt a postahi­
vatal előtt Puskás György szolga s ezért 
nem csöngettem. (Havasy ellen fegyelmi 
vizsgálatot indítanak a, jóindulatúnak 
látszó mulasztásért). Puskás nem vigyá­
zott eléggé, mert a kocsi eltűnt, amire ki­
jöttem a hivataJbó],

lt.t jegyezzük meg, hogy ha Jakab még pár 
percig vár és a következő hivatal elöl szokik meg, 
akkor :?,180.000 koronával többet vihetett volna 
magával. így csak két pénzeszsák volt a kocsiban, 
amelyet a nyűgöt! pályaudvarra kellett volna 
szállítani.

Rémület a hivatalban
Havasy postaszolga visszarohant a hivatalba 

és ijedten, akadozva kiáltotta:
— Elment . . . Megszökött . . .
Kültag hivatalfőnök nagy-nehezen tudta ki­

venni belőle, hogy voltaképpen mi történt. Aztán 
a telefonhoz rohant és elsősorban a főkapitány­
ságot értesitette, majd dr. Alfay Zoltán tanácsost, 
a postaigazgatóság bűnügyi osztályának mostani 
vezetőjét hajszolta föl.

Villámgyorsan megállapították, mennyi a 
kár. Csak azt nem tudták, hová lett a pénz.

Egyszerre beszaladt Kenyeres segédtiszt és 
lelkendezve mondta:

— Láttam ... a postakocsi befordult az Ár- 
pád-uteába ... A kocsis még le is köszönt a 
bakról.

Ez volt az első gyönge nyom.

A tolvaj nyomában
Nagy riadalmat keltett a főkapitányságon t? 

a posta lopás hire. L)r. Vada i/ László inspekció :, 
rendőrkapitány nyomban értesítette Krecsányi 
Kálmán dctoktivfőnököt s tiz perc múlva a leg­
ügyesebb titkos rendőröket küldték széjjel min­
den irányban.

Táviratokat is menesztettek az összes na­
gyobb városokba, a vasúti állomásokra és értesi 
tették a főparancsnokságot, ahonnan lovas rend­
őröket küldtek ki.

Hamar megjelent Pékár// Ferenc tanácsos, a 
bűnügyi osztály vezetője, sót maga dr. búd a 
Dezső főkapitány is, aki személyesen vezette az 
egész nyomozást.

Hogy a tolvajt elfogták, az mindenekelőtt 
Bauer György detektív érdeme, aki A Ihr egyik 
munkatársa előtt igy számolt be nyomozásáról.

— Először is azt akartam megállapí­
tani, hogy a. tettes merre szökött. A Kon - 
tinentál-szálló előtt egy bérkocsistól meg­
tudtam, hogy egy postakocsi nagysebesen 
behajtott az Árpád-utcába s majd össze­
ütközött egy sárga villamos kocsival. Ki­
derítettem aztán, hogy a dunaparton Ír 
fordult a Lánchidnak. Kérdeztem a ló­
don posztóin rendőrtől, nem látta-e. A 
válasz tagadó volt. A vámőröket is hasz­
talanul faggattam. Eszembe jutott, hogy 
bemenjek a közeli VI. számú rendőr-ör- 
szobába, ahol aztán megtudtam, hogy Ko­
vács rendőrt rövid idővel előbb váltották 
föl s ö látta is a Lánchídon Jakab kocsi­
ját. Jól emlékezett a kocsis arcára is; hal­
vány, hosszúkás arcú, szőke, csupaszképii 
legény volt. Jó estét mondott neki a bak­
ról. Föltűnt a rendőr előtt, hogy olyan 
gyorsan hajt a hídon is. Tudtuk tehát: 
milyen irányba szökött. Telefonáltam a 
főkapitányságra, hogy küldjenek lovas­
csapatot Budára, a budafoki-ut felé. Fél­
óra múlva rátaláltunk Jakabra.

A rejtekhelyen
Kint, n Budafoki-ut 36. számú házával 

szemben, az elhagyott országút szóién megtalál­
ták a kis postakocsit — feltörve, üresen.

&e a kocsis, se a pénz nem volt ott. A
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lovascsendörök vezetője bevágtatott a Müegye- 
Iem kávéházhoz, amely a Lágymányos uj épü­
letcsoportjában van és ezt jelentette a főkapi­
tányságnak :

— Megvan a kocsi. Rudjával Buda­
pest felé fordítva áll. Ajtaja feltörve. A 
földön üres boritékok. A kocsis sapkája és 
szolgálati kabátja a bakon.

Nyolc perc múlva újabb jelentés jött az 
inspekcióéhoz, — ezúttal még fontosabb. Raj- 
< sányi István 000. számú rendőr jelentette a 
kelenföldi vasúti állomásról:

— Az állomás mögött egy sarokban 
meghúzódva találtam egy fiatal legényt. 
Magas testalkatú, nyúlánk, szőke és gön- 
dörhaju, hajlott és hosszú, szőke és gön- 
bajusztalan ember. Rzemélyleirása egye­
zett azzal, amelyet előbb Jakab Miklós 
esákfalvai születésű huszonkőteves posta­
kocsisról kaptam. Csak a civil felsőruha 
volt más. Igazolásra szólítottam föl. Be­
vallotta, megijedve, hogy ö a postatolvaj.

Nyomban kiküldték Miskolczy rendörkapi- 
fányt, aki konstatálta, hogy a rendőrnek telje­
sen igaza van. A tettest sikerült megfogni.

Nyomozás az éjszakában
Jakab Miklós postakocsist nyomban 

megmotozták, de csak húsz koronái talállak 
nála.

— Hol van a többi pénz?
— Nem tudom, — felelte a legény.
— Magának bűntársa van, aki elvitte.
— Nincs társam.
Faggatták a legény, de hasztalanul. 

Csak annyit tudtak itt megállapítani, hogy 
Jakab Becsbe akart utazni, mert a vasúti 
jegyet megtalálták a zsebében. Egy csomag­
ban, amelyet a legény rejtekhelyén maga 
mellé tett s amelyet csak később találtak meg, 
nagy pénzösszegre akadtak. Hogy mennyi, 
azt most számolják össze a főkapitányságon, 
ahova a posta egyik automobilján bevitték.

Miskolczy kapitány, Jakab fogalmazó 
és Potya detektív egész sereg embert kikér­
deztek. Legérdekesebb volt Frmu rendörel- 
lcnőr vallomása Ezt mondta:

— (iát rendőr jelentette félórával ez­
előtt. hogy megtalálta, a postakocsit. A 
pejt rí hiányzott előle. Nyomban kiküldtem 
lovasokat. Megvizsgálták a kocsit. Ketten 
ott maradtak, a többi vágtatott tovább. 
('Időzték a kocsist, aki a pejlrvon mene­
kült. Eltűnt előlük. A kelenföldi állomáson 
aztán Bajcsánvi rendőr elfogta. Bűntársa 
elmenekült.

Jakabot megkérdezték, de a cinkostár­
sáról nem akart nyilatkozni. Annyit elmon­
dott, hogy öt forintot kínált és adott egy em- 
liernck, amiért a postakocsit vigye vissza 
Budapest re.

Késő este megtalálták a lovat is. Jakab 
átadta Wundt József szerelőnek az Átlós- 
ulnn s Wundtot Nagy Gergely rendőr az 
Xggteleki-utcában megállította. Bekísérte a 
főkapitányságra, ahol kiderült, hogy ő ár­
tatlan.

Egy óra felé járt az idő, amikor Jakab 
Miklóssal, akit bilincsbe vertek, a főkapi­
tányságra érkeztek. Br. Boda Dezső főkapi­
tány személyesen hallgatta ki s ő vallomásra 
hirla a kocsist, aki a következeket mon­
dotta:

— A postáinál nagyon rosszul bántak 
velem. Szidtak, üldöztek, büntettek s én 
háromszor is fölmondtám, de nem fogad­
tál k el a fölmondásoniat. Végre sok tüp- 
r okedés után elhatároztam, hogy sok 
pénzt szerzek és elszököm.

Aztán elmondta, — amit fölebb közöl­
tünk — hogyan történi a lopás s részletesen 
elbeszélte, hogyan nyitotta ki kulcsával a 
koe...!:, hogian vette ki a zsákokat. Az. egyik

zsákot visszatette, a másikat eldobta az 
árokba.

A rendőrségről azt jelentik, hogy a pénz 
nagyobb részét megtalálták, a mi értesülé­
sünk szenet azonban sok hiányzik még.

Az ellopott pénzeslevelek révén érdekelve 
van a Merkur-bank, a Leszámítoló Bank, az 
Angol-Osztrák bank. Az egyik zsákban 460 
korona értékű értékpapír volt s 13,650 ko­
rona készpénz, a másik zsákban csupa kész­
pénz.

Jakab még a főkapitány előtt is tagadta, 
hogy bűntársai vannak, de a detektívek már 
a nyomukba értek. Jakab jövendőbeli sógora 

egy budafoki lakos — beszélte rá őt a 
lopásra, amelyet a Magdolna-utcai nyilvá­
nos ház gazdájának öcscsével hajtott végre.

Éjjel két órakor még nem találták meg 
a cinkostársakat.

Három órakor hajnalban Krecsányi 
Kálmán detektivfőnök ezt telefonálta A Hír 
egyik munkatársának

— Megtaláltuk az egész pénzt egy 
táskában, sőt még többet it annál, ameny- 
nyit a postai vezetőség, mint kárt megál­
lapított. Az összeg pontosan 44.237 ko­
rona 18 fillér. Huszonkilenc darab pén­
zes levélben volt. Ehhez Jakab hozzátette 
a maga pénzét, mert volt neki körülbelül 
tiz koronája. Jakab részletes kihallgatása 
még folyik s aztán letartóztatjuk.

MILLIOMOSBÓL
kabareténekes jzs

— Keleti Juliska nyilatkozik —
Máhr Nitndorne, Keleti Juliska asszony mn 

levelet irt A IJir szerkesztőjének, amelyben tilta­
kozik minden vad ellen, amely férje tönkrejutása 
és első fellépése alkalmából rája zúdult. Máhr 
Nándor tudvalevőleg a Budapesti Cabaret szerző­
dött tagja lett. Az érdekes levél így hangzik:

Igen tisztelt szerkesztő ur! Engedje meg, 
hogy becses lapjában tiltakozhassak azon vádak 
ellen, amelyekkel e napikban más részről clhnl- 
móztak. Kiírták rólam, hogy akkor hagytam ott 
az uramat, amikor millióinak csak a hire maradt 
meg, szememre hányták, hogy rosez anyja voltam 
a gyermekemnek és sokban hozzájárultam ahhoz, 
hogy Máhr Nándor a tönk szélére jusson. Sorba 
válaszolok a vádakra, amelyek becsületembe, jó 
hírembe és tisztességembe gázolnak.

Mikor Máhr felesége lettem, már akkor vé­
gére járt a legendás vagyon. Házasságunk negye­
dik hónapjában már kölcsönökből, váltókból és 
ékszereimnek elzálogosításából éhünk. Nem pa­
naszképpen hozom fel ezeket, de a unjál igazolá­
somra.. .Másfél éve a háztartási költségekhez egy 
fillérrel sem járult hozzá a férjem, az én meg­
takarított pénzemet fogyasztottuk el. Könyö­
rögtem neki, hogy fogjon valamihez, dolgozzék, 
ne hagyja magát egy asszonytól eltartani, ö sze­
gény azonban nem akart keresni, sőt engem sem 
engedett visszatérni a színpadra. Akkor mentem 
el tőle, amikor már az utolsó gyűrűm is odnvolt 
és tarthatatlan volt a helyzetem a folytonos vé­
szelő dósek miatt. Elmondhatom, hogy kevés hij- 
,ián úgy távoztam, mint Móniin Van na a második 
felvonásban . . .

Az a rágalom, hogy gyermekemnek nem vol­
tam szerelő édesanyja, ez háborít fed leginkább. 
Amikor kiléptem a házból, n kis lányom volt az 
első gondolatom. Még aznap, miután hasztalan 
követeltem a gyermeket uramtól, ügyvédem ut­
ján sürgős kérvényt intéztem az árvaszékhez, 
hogy adják ki nekem a kis leányt. Holnapután 
tárgyalják az ügyet, és remélem, én nevelhetem 
fel gyermekemet.

Az sem igaz, hogy Máhr Vándor adta volna 
bo a válókoresetet. A válópört. én indítottam meg-. 
Sváb Nándor dr. adta lie a keresetet, és október 
22-érc lii/lc ki a törvényszék.

Ennyit akartam elmondani n saját igazolá­
somra. Mindezek nem valók a nvilváno sáu > lé, 
kínos és fájdalmas dolgok. De kényszeritettek e 
nyilatkozatra azon nyilvánosan emelt vádak, a 
melyeket megjegyzés nélkül nem hagyhattam.

A szerkesztő ur szívességét hálásan köszöni

Keleti Juliska.

Hol van
Szászváros sikkasztó ja?

Szászvárosról megszökött Nagy* 
szebenbe, Nagyszebertből is el* 
szökött — de hova. ? Legkeveseb* 

bet tud róla Nagyszebenben

a kedélyes rendőrség
A Hir leplezte le tegnapelőtt Szászváros 

szomorú szenzációját, amelyet eddig mindenáron 
tussolni igyekeztek a szászvárosi illetékes körök, 
hogy SchuPr Mór városi pénztámok hétszázezer 
koronát sikkasztott a kezére bízott pénzekből. A 
nagyszabású sikkasztás leleplezése után, Schuler 
megszökött Szászvárosból. Nagyszebenbe ment, a 
hol tegnap öngyilkosságot követett el. De hogy 
milyen tragikus volt a sikkasztó öngyilkossága, 
azt meghatóan jellemzi, hogy az öngyilkosjelölb 
már Nagyszeben bői is megszökött és Schuler tar­
tózkodási helye most merőben ismeretlen.

A kórházban nincs!
Szászváros sikkasztóját öngyilkossági kísérlet« 

után a nagyszebeni városi kórházba szállították. 
A Hir tudósítója ma telefonon érdeklődött a 
kórháznál Schuler állapota iránt. A telefonhoz 
Oecevic gondnok jött, áld csodálkozó hangon 
mondta:

— Halló! — Hogy hogy van Schuler? Va­
lószínűleg nagyon jól érzi magát, mert ma dél­
után már elhagyta a kórházat és el is utazott...

— Hova utazott? A rendőrség visszavitte 
Szászvárosba ?

— Dehogy, kérem! — mondta Grecevic.
A családja eljött érte, az vitte el valahova. Olyan 
nyugodtan utazott el, mint egy átutazó vigée. 
A rendőrség nem törődött vele.

Mit mond a rendőrség?
A kórházban kapott meglepő válasz után 

azonnal siirgönyöztünk a nagyszebeni rendőrség­
nek, amely ezt a rövid, nyugodt választ táv- 
iratozta:

A HIR szerkesztőségének
Budapest,

Schuler pénztáros rendőri felügye­
leti alatt áll. Rendőrkapitány.

A „rendőri felügyelet*'

A rendőrkapitány sürgönye után, amely már 
izgatóan rejtelmessé tette, az ügyet, A Hir szer­
kesztősége ismét a telefonhoz hívta a nagyszebeni 
kórházat. Oecevic gondnok megint gondosan el­
mesélte a dolgot.

— Hát hogy utazhatott el Schuler, ha rend­
őri felügyelet alatt állott?

— Nem állott, csak feküdt rendőri felügye­
let alatt. Ugyanis, mikor behozták a kórházba, s 
megtudta, hogy a sebe nem életveszélyes, jaj­
gatni kezdett, hogy ő innen élve nem akar ki­
menni n szégyenével a világba. Ettől a fenyege­
tésétől úgy megijedtünk, hogy egy rendőrt állí­
tottunk az ágya mellé, hogy vigyázzon a tik­
kasztóra. hátha kárt tesz magában. Eszeágában 
sem volt, ma szépen fölkeli és barátságos búcsú 
után eltávozott. A rendőri fed ügy elet pedig, mi­
kor látta, hogy hála isten nincs baj, szalutált és 
ment dolgára.

Hol van a sikkasztó ?
Sehuler Mór, a hetszázezerkoronás sikkasztó 

tehát nyugodtan, zavartalanul elhagyta Nagy­
szebeni. Ív a derék, jámbor nagyszebeni rendőr­
ségnél; eszébe sem jutod, hogy a sikkasztó eset­
leg, netalán meg is, szökhetik. Csak addig őriztet­
tek. trig kárt akart tenni magában, mikor hasz­
nálni akart magának és megszökött — a rendőr­
ség féle hegyid sem mozgatta.

Sehuler már talán boldogabb tájak felé ro­
bog, csöndesen hálálkodva az istennek és a nagy­
szebeni rendőrségnek, amely ezalatt vidáman sür­
gönyei. hogy: „Schiller pénzéi fos rendőri fel-
ügy etet alatt áll." . . .
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A HÍR *
Még egy halottja van
a győri tüzkatasztrófának

■— A HÍR tudósítójának telefonjelentése. *— 
Győr, szeptember 12.

Tegnap délután eltemették a győri tüzka- 
tasztrőfa hat áldozatát. Ötöt Győrött, egyet 
Komőcon. Még két halottja volt a tüzkatasz­
trófának: Török Imre és Oberhofer Mátyás. A 
két áldozat holttestét ma délután Budapestre 
szállították. A tüzkatasztrúfa súlyos sebesültjei 
közül ma délelőtt Kocsis Zsigtnond belehalt a 
sebeibe. Ez a kilencedik halottja a tüzkatasztró­
fának. Két sebesült van még, akiknek az álla­
pota életveszélyes: Markó Miklós és Kohn 
Miksa. A polgármesterhez a sebesültek és csa­
ládjaik részére eddig ezerhatszáe korona ado­
mány folyt be. Ma reggel nyolc órakor folytat­
ták a Back-malom romjai között a tüzvizsgála- 
tot, eredményre azonban — úgy mint tegnap 
— ma sem jutottak. Megálapitották, hogy ab­
ban az épületben, ahonnan a szerencsétlenek le­
ugráltak, öt lépcső volt és azt, hogy a halálug­
rások után is kimenekült ezeken a lépcsőkön 
négy munkás, névszerint Horváth József, 
Józsa Mihály, ifjabb Mészáros Gyula és Csiz­
madia Pál. A város ma délután közgyűlést tar­
tott, amelyen a polgármester előterjesztésére bi­
zottságot küldött ki a végből, hogy a tűzoltósá­
got újraszervezzék és a fölszereléseket bármi 
áldozatok árán beszerezzék. A bizottság munká­
latairól a decemberi közgyűlésnek fog beszá­
molni.

Gyilkol a lift
— A HÍR tudósitójától. —

Budapest, szeptember 12.
Végzetes szerencsétlenség történt ma dél­

után a Damjanich útra lt6-ik számú házban. A 
súlyos esetnek halottja is van: Kostyái József 
házmester. A szerencsétlen embert a lift lesza­
kadt villamosvezetéke sújtotta agyon. Ma dél­
után fél négy órakor egy hölgy akart a liften 
fölszállani. K ostyái József né, a házmester fele­
sége a lifthez sietett és hozzálátott a lift fel­
vonásához. Valami ok miatt a gép a földszint 
és az clsöernelet közben váratlanul megtagadta 
a szolgálatot, megakadt. A házmesternő ekkor 
szólott a harmadik emeleten a liftkijárat mel­
lett szorgoskodó férjének, hogy segítsen a fel­
vonásban. Kostyál József hozzá is látott a mun­
kának. Szerencsétlenségére azonban hirtelen le­
szakadt a villamos kötél. A villamos ütés agyon- 
sujtotta a házmestert, aki a lift tetejére zuhant. 
A holtra ijedt asszonyok jajveszékelésére elő­
siettek a házbelick és , ögtön telefonáltak a 
mentőknek. Koslyált holtan vették le a lift 
tetejéről. A lift azután a két asszonynyal még 
több mint egy óra hosszáig maradt a földszint 
és az elsőemelet között. A tűzoltókat kellett se­
gítségül hivni, akik nagy nehezen kiszabadítot­
ták az asszonyokat veszedelmes helyzetükből. 
Kostyál József holttestét nyomban elszállították 
a bonctani intézetbe. Felesége most betegen fek­
szik a lakásán. Kostyál ötvenéves volt. Két kis 
gyermeke van.

Katonaszabaditás nagyban
— A HÍR tudósítójának telcfonjelentése. — 

Szeged, szeptember 12.
Toron tálmegyéből, Nagy-ősz községből szen­

zációs feljelentés érkezett néhány héttel ezelőtt 
Szegedre, a 46-ik gyalogezred ezredeséhez. A fel­
jelentésében a község sváb polgársága panaszt 
emelt Meixensberger János községi jegyző és dr. 
Oeser Vilmos községi orvoa ellen katonaszabadi- 
tás miatt. A följelentés szerint a jegyző és az 
orvos tizenkét esztendő óta szabadítja gazdag 
családok gyermekeit a katonaságból. Körülbelül 
háromszáz családnak tették meg jó pénzért ezt

a szolgálatot. A két tisztviselőnek segítségére 
volt még a följelentés szerint két katonaorvoe, 
akiket azonban nem tudnak megnevezni. A kon­
krét esetek egész halmazát sorolják el a följelen­
tők. Szenlgyörgyi József ezredes a katonai vizs­
gálatot megindította az ügyben, azonban ez nem 
vezetett eredményre, miért is ma áttette az ira­
tokat Toron tá lm egye alispáni hivatalához es a 
nagykikindai ügyészséghez. A vizsgálat azt ered­
ményezte, hogy a jegyző és orvos ellen a fegyel­
mit megelőző vizsgálatot elrendelték, a nagyki- 
kikndai vizsgálóbíróé ág pedig egész sereg föld­
birtokos sváb ellen rendelte el a vizsgálatot ka­
tonaszabaditás miatt. Nagyősz község lakosságá­
nak a fele kompromittálva van az ügyben. A fe­
gyelmi vizsgálatot folytató bizottság a járási fő­
szolgabíróval együtt o hónap 1-1-én szombaton 
Nagyőszre megy, ahol kihallgatják azokat a ta­
nukat, akikre a följelentők hivatkoznak. A vizs­
gálat nagy apparátussal folyik a nagyszabású 
katonaszabaditási ügyben.

A birkózó bohócok
nagy botrányt csináltak a cirkuszban

— A Hir tudósítójától. —
Budapest, szeptember 12.

Ma újra nagy botrány volt a birkózáson. 
Czája és Kornatzky mérkőzésén a lengyel bir­
kózó szabálytalan fogásokat használt, mire Pick 
Pál biró lefütyülte. A lengyel, aki mint „dühös 
duhaj“ szerepel az .lőcrg-truppbau, megtámadta 
a birót. A közönség nagy része ez után az épüle­
tes jelenet után otthagyta a komédiát. Pick Pál 
biró a következő levelet intézte ma éjjel A 
H ír hez:

Tekintetes szerkesztőség! Alulírott bátor­
kodom a tekintetes szerkesztőséget a következő 
sorok közlésére felkérni:

Bírói tisztemről nyilvánosság előtt történt 
lemondásomat írásban is megismétlem, mert 
eddigi sport beli reputációm megkívánja, bogy 
nevemmel és személyemmel a nyilvánosság előtt 
semmiféle botrány meg ne történhessék. A 
mai birkózások alkalmával teljes meggyőződést 
szereztem arról, hogy a birkózások még a ren­
des professziónálus birkózó-truppok komolysá­
gát sem érik el, mivel fői sem tételezhető, hogy 
hivatásos birkózó a szabályokat ne ismerje és a 
tiltott dolgokat többszöri figyelmeztetés elle­
nére is tovább használja. E körülményekből 
tisztán látom, hogy a birkózók között Kor­
natzky t csak hangutal keltés és kedclyizgatás 
végett alkalmazzák és hogy a cirkuszban folyó 
birkózások nem komolyak. Tisztelettel

Pick Pál.
Eossz csillagok járnak a birkózókra. Már va­

lamennyi fekszik — két vállával a földön.

Budapest, szeptember 12
23 Az állami tisztviselők kongresszusa.

Az .Miami Tisztviselők Országos Egyesülete szep­
tember 22-én és 23-án Szegeden országos kon­
gresszust tart. A kongresszus elé emlékiratot ter­
jeszt az Egyesület, amelyet Andor dr. miniszteri 
tanácsos szerkesztett.

23 A F. M. K. £. huszonötévé». Nagy jelen« 
töségii ünnepet ült ma egy drrók kulturális és haza­
fias egyesületünk, a Fclsömagyarorszfigi Közművelő­
dési Egylet. Fennállásának huszonötödik esztendejét 
ünnepelte a F. M. K. E. Nyitván. Ez az áldásos, 
hazafias testület immár egy negyedszázad éta foly­
tatja lankadatlanul szívós munkáját a magyarság 
megerősödéséért a. nemzetiségek ellenséges fészkeiben. 
A F. M. K. E. jubiláns közgyűlése ma délelőtt folyt 
le n vármegyeház dísztermében. Az ünnepen a. kor­
mány részéről megjelentek Apponyi Albert, Andrássy 
Gyula és Darányi Ignác miniszterek, s rajtuk kívül 
a felvidék főispánjai, számos országgyűlési képviselő 
és az ország többi közművelődési egyleteinek küldött­
ségei. Lélekemelő és fényes volt a F. M. K. B. jubilá­
ns ünnepének lefolyása, amelyet a pánnzlftvok rossz 
szemmel néztek, de nem mertek semmiféle tüntetéssel 
-u>j sí }O?jou[0 fu p!Atjiu[ti>(iTi mnatiqnf y •TU.iit.vrzti»ui 
pott a. F. M. K. E. gróf Dcssewffy Emil személyében, 
miután gróf Edclsheim-Gyplai LipOt lemondott, nx 
elnöki tisztről. A díszközgyűlés elhatározta., hogy az 
egyesület védnöki tisztét, amely József föhereeg halá­
lával három éve megliresedeti, a főherceg fiával, 
ifjabb József főherceggel töltik be. A főherceget véd­
nökké való választásáról táviratilag értesítették.

23 Békés utón ... A Falussy Árpád szat- 
mánnogyei főispán és Luby Géza országgyűlési 
képviselő között felmerült ügy hullámai most 
már végképpen elcsendesedtek. A már-már tel­
jesen elmérgesedett affér tudvalevőén Iovagias 
útra terelődött: mind a két fél sértve érezte ma­
gát cs provokál tatta a másikat. Megbízottaik 
tegnap este ültek össze és hosszas tárgyalás után 
sikerült békét teremteni. Most már minden rend­
ben van.

~ A két Czáját elitélték. A két
Czája, az egyik mészáros, a másik vasesz­
tergályos, egy estén megjelentek a cirkusz­
ban és követelték, hogy álljon ki velük az a 
hires Cyclop, a lánctörő, a vasgyuró, a 
legyőzhetetlen. És mert Cyclop nem mérkő­
zött velük, a közönség kevés híjján szétszedte 
a bódét. Ma a VJ. kerületi kapitányság előtt 
állt a két derék Czája, ez egyszer nem mint 
birkózó, vádlottak voltak az újpesti legények. 
Kihágás és csendháboritás miatt el is Ítél­
ték ókét öt ven-öt ven korona fizetésre. Czá- 
jáék azzal védekeztek, hogy artisták és igy 
joggal mentek le a. manézsbe amaz emlé­
kezetes estén. Azóta különben az idősebb 
Czája meg is nyomorította a lánctördelöt, 
tehát megmentette a magyar becsületet. A 
rendőrség a védelmet nem vette tekintetbe és 
Czája ék busán távoztak sörözni.

23 Nyomorból — halálba. Tekintélyes, 
gazdag ember volt egyszer Roscnfeld Salamon 
szabómester, aki legutóbb a Teréz-körut 35. szá­
ma alatt lakott. A hatvanhárom esztendős ember 
tönkrement, dolgozni sem tudott már s család­
jával iszonyú nyomorúságba jutott. A múlt éjjel 
elkeseredve bolyongott az utcákon s a Liszt Fe- 
renc-téren agyonlőtte magát. Zsebében ezt a le­
velet találták:

Egész vagyonon! egy ezüst óra s egy 
aranylánc Miklós fiamé legyen, de csak amikor 
huszonötéves lesz és biztos állásba jut. Ha 
azonban nőm olyan helyzetbe jutna, amitől az 
Isten óvja meg, úgy o értékesítse. Holtteste­
met no boncolják. Az utolsó pillanatig tiszta 
észnél voltam, de nem volt már más módom.

A szerencsétlen ember holttestét a törvény­
széki orvostani intézet boncoló termébe vitték.

23 Az elbocsátott dijnokok. Justh Gyula, 
a képviselöház elnöke, hét képviselőházi dijnokot 
bocsátott el a Ház szolgálatából. A kenyér nélkül 
maradt emberok legnagyobb része nős, családos 
és évek óta van már alkalmazásban. Ez okon most 
Batthyány Tivadar gróf országgyűlési képviselő 
levelet intézett a dijnokok érdekében Justh Gyu­
lához. Arra kéri az elnököt, akinek igazságszere- 
tete és méltányossága köztudomású, fogadja visz- 
sza a szegény embereket, akiknek családja most 
ártatlanul szenved.

23 Házkutatás egy szakszervezetben.
Néhány hónappal ezelőtt belügyminiszteri rende­
lettel egyszerre föl oszlatták a kávéfőzők és körni- 
vesok szakszervezetét. Sikkasztásról beszéltek az 
intézkedés megokolásánál, de a munkások bizo­
nyítékokat gyűjtöttek annak dokumentálására, 
hogy a szigorú rendelettel csak a sztrájkolok ere­
jét akarták megtörni. Nem sikerült. A kávéfőzők 
szervezete folytatta a munkaközvetítést s egyéb 
irányú működését. Ezt tegnap anonim levélben 
följelentettek. Ma aztán Szeszlár Hugó rendőr- 
kapitány több detektivvel és rendőrrel beállított 
a szervezet helyiségébe, amely a Dob-utcn 72. sz. 
alatt van. Házkutatást tartottak, lefoglalták az 
összes könyveket és irományokat, továbbá a pénz­
tár tartalmát, negyvenkilenc koronát. Kihallgat­
ták Csornák László titkárt s a vallomását jegyző­
könyvbe vették. A helyiséget detektívek őrzik r 
folytatják a vizsgálatot.

23 A tőzsde gyásza. Kochmeister Frigyes 
báró halála gyászt hozott a tőzsdére is, melynek 
az elhunyt hosszú ideig volt elnöke. A tőzsdeta­
nács ma délelőtt teljes ülést tartott a haláleset 
alkalmából. Hochmeister Frigyes emlékét kegye - 
lotos szavakkal iktatták jegyzőkönyvbe. A temetés 
napján a tőzsdét délután fólkettötől hót óráig 
zárva tartják.

23 Katonai panamák, óriási botrány ké­
szül a katonai panamák ügyében, amelyről A Hi* 
a minap cikket közölt. A legnagyobb katonai 
iroda tulajdonosát, Kemény Izort, aki a Váci- 
körűt, 19. száma alatt lakik, súlyos vádakkal il­
lették. A bíróság úgy a csalás, mint a zugirászat 
alól fölmentette s a rendőrségi házkutatás szin­
tén a javára végződött, Most aztán Kemény föl­
jelentést, tett a fővárosi katonai ügyosztály vtw 
tősége ellen s adatai alapján kéri a szigorú vizs­
gálat megindítását.
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A bajai millió
,— Dr. Forró Félix távirata A Hírhez. —

Szeged, szeptember 12.
(Éjjel 2 óra.)

Minden alapot nélkülöz az a hir, hogy 
Eclcert Antalnak bármily oldalról is ajánlatot tet­
tek volna a milliós nyeremény dolgában. Téves 
az is, hogy egy konzorcium félmillió koronát 
ajánlott volna fel Eckertnclc arra az esetre, ha 
lemond a nyeremény jogáról és visszavonja a 
bank ellen tett feljelentését. (Lásd A Hir Úrik 
oldalál.)

A vendéglos-Kongresszus
— Második nap. —

Pécs, szeptember 12.
Ma volt a pécsi országos vendéglős kon­

gresszus második napja, öundcl János, a kon­
gresszus elnöke tartotta megnyitó beszédét, 
utána F. Kiss Lajos beszámolt a vendéglős szö­
vetség múlt évi működéséről, Weinberger Ká­
roly pedig a pénztár állapotáról tett jelentést. 
A szövetségi ügyek letárgyalása után elhatároz­
ták, hogy a jövő évi nagygyűlést Budapesten 
tartják meg. A kongresszus táviratban üdvö­
zölte Wekerle. és Kossuth minisztereket, to­
vábbá Sztcrcnyi és Mezössy államtitkárokat.

Váltóhamisitó háziúr
Gróf Esterházy Pál feljelentése

Debrecen, szeptember 12.
Gróf Esterházy Púi, ki a 7-ik Vilmos 

huszárezredben szolgait Debrecenben, Áriám 
Dezső honvéd huszárfőhadnagy barátjával 
együtt nagyobb kölcsönt vett föl IV cisz Iván 
nagyváradi háztulajdonos és penzágens- 
töl. \Veisz meghamirntotta a váltókat s ezzel 
mintegy 150—200 ezer korona erejéig meg­
károsította gróf Esterházyt és Adámot. Ma 
mindketten bűnvádi feljelentést tettek Veisz 
ellen a debreceni ügyészségen. A vizsgáló­
in ró távirati megkeresésére Weis/, Ivánt le­
tart őzt ait a a nagyváradi rendőrség s az első 
vonattal Debrecenbe kisérték. Hofjmanu Jó­
zsef vizsgálóbíró kihallgatta a váltóhamisitó 
háztulajdonost, de ez mindent tagad. Ibi más­
ságét azonban kétségtelenül rábizonyítják, 
mert igen sok terhelő adat szól ellene.

Megint elfogták 
a dánosi rablógyilkosokat

Nagykálló, szeptember 12.
A gyón! és dánosi rublógySíkosságban bűn­

részes s eddig szökésben lévő cigányokat hosz- 
szas nyomozás és megfigyelés után Balog Lajos, 
másként ti dajka Dohár és Lakatos János, más 
néven Sztojka Kuna nyíregyházai és pa trolin i ci­
gányok személyében Csordás f erenc nagykállói 
csendörjárási parancsnoknak Sarud g és Bt so 
őrsvezetők segítségével sikerült a Nagykálluhoz 
tartozó Perked pusztán ellopni. A cigányokat 
ma Téglásra szállították, hol felismerte őket 
Katona János korcsmáros és Pcsán Sándor teg- 
lási ács, aki a cigányokkal bort ivott, továbbá 
Varga Bertalan és Csernyi István kertészek, 
akik a menekülő cigányoknak Útjukat állták s 
akikre azok kést rántottak. Felismerte őket to­
vábbá az őket akkor üldöző Sasy László csendőr 
is. Lakatos Gyurka és Lakatos X Ilma, kik az 
elfogott cigányok társaságában voltak, a kuko­
ricásban eltűntek. Nyomozzák tikét.

A spanyol anyakirályné Becsben
Madrid, szeptember 12. 

Az anyakirályné október elején el fog 
látogatni Pécsbe.

Montignoso-Putifárné
és Toselli József

Nem tanította a grófnőt másra, 
mint zongorára

Róma, szeptember 12.
Toselli József, a Montignoso grófnő leg­

újabb regényének hőse ma nyilatkozatot tesz 
közzé a Giornalo d‘ Italiában és tiltakozik 
ellene, bogy a grófnővel szorosabb érzelmi 
kapcsolatokba hozzák. A nyilatkozat igy szól:

Az újságokban olvasom, hogy Montignoso 
grófnőt elveszem vagy elvettem feleségül. Vár­
tam mostanáig, hogy a grófnő maga cáfolja meg 
ezeket a híreket, de minthogy látom, hogy csak 
a drezdai udvar meg az ügyvédek beszélnek, a 
grófnő pedig hallgat, kénytelen vagyok megszó­
lalni és tiltakozni az ellen, hogy az én nevemet 
ilyesféle kinos botrányokkal hozzák kapcso­
latba.

Én nemcsak, hogy nem veszem cl feleségül a 
grófnőt, de még abból sem igaz egy szó sem, hogy 
valami szorosabb érzelmi viszony fűzne a gróf­
nőhöz. Csodálom, hogy a grófnő ezeket a híreket 
szótlanul tűri. Elsősorban is ón nem vagyok sem 
tenorista, sem baritonista, egyáltalán nem va­
gyok énekes, hanem orvosnövondék. A zenével 
nagy kedvvel és passzióval foglalkozom és sze­
rénytelenség nélkül elmondhatom, hogy egy-két 
zongora darabom, meg sültem, a legnagyobb nevű 
olasz zeneszerzők tetszését is kivívta. A zongora­
játékomat is szívesen hallgatják sokan. Egy 
firenzei társaságban ismerkedtem meg Montignoso 
grófnővel, mintegy két hónapja. A zongorajáté­
kom nagyon megtetszett neki és akkor rögtön 
megkérdeztetto tőlom, nem voluék-o hajlandó 
naponként két órát együtt zongorázni vele, mert 
ö tökéletesiteni akarja zenei tudását. Azóta na­
ponkint fellátogattam hozzá és zongoráztunk. A 
grófnő különösen a modern franciákat szerette. 
Debussyt, Masscnet-t. Amikor belefáradtunk a 
zenébe, néha beszélgettünk is és a grófnő nagyon 
kedves volt hozzám, aminthogy általában igen 
szeretetreméltó és barátságos a modora, de nem 
akarom hinni, nem hihetőn, hogy ez a kedvesség 
egyéb lett volna egy előkelő nevelcsü hölgy ter­
mészetes szcretctroruéltóságánál. Érzelmi dolgok­
ról, vagy éppen házasságról soha sem volt szó 
köztünk.

Toselli József.

Berlin, szeptember 12.
A Lokalanzeige r-nek mebizható forrásból je­

lentik, hogy Montignoso grófnő tényleg azért 
utazott Londonba, hogy Tosellivel megesküdjék, 
de rokonai mindent elkövettek és a drezdai ud­
vart is idejekorán értesítették, hogy megaka­
dályozzák a házasságot.

De jó lónak lenni!
Különösen angol lónak lenni!

London, szeptember 12.
tizemére Miklós 15,000 font sterlingen meg­

párolta a o éves Slicwe Gallion csődört. Ez a 
legnagyobb összeg, amelyet edd igeié versenylóért 
angol sportkörökben fizettek. A csödör egyelőre 
uj gazdája színeivel angliai versenyekben fog 
futni, aztán Magyarországon tenyésztésre fog­
ják alkalmazni. Slicwe Gallion az idei angol 
derby favoritja volt, do Orly leverte, mégis ckö 
klasszmi a derby-óvjáratban.

Kislányok veszedelme
A haj bolondja

Boriin, szeptember 12.
Egy veszedelmes tébolyodéit garázdálkodik 

megint, aki kis leányoknak haját tőből levágja. 
Tegnap egy kinematográfhnn lemetszette egy IP 
éves Icánv hosszú hajfonntut.

A cár zátonyon
Az Északi Csillag kalandja

Pétervár, szeptember 12.
Tegnap délután öt órakor, az Északi 

Csillag nevű cári jacht a finn vizek közt 
sziklazátonyra jutott, megakadt és nem tu­
dott helyéből elmozdulni. A kaland körülmé­
nyeit szigorú titokban tartják, fél mértföld- 
nyíre senkinek sem szabad közeledni a fenn­
akadt hajóhoz, csak azt lehet tudni, hogy a 
cár és családja már átszált a szerencsétlenül 
járt jachtról az Ázsia hajóra.

Az egész baleset részletei rendkivül ti­
tokzatosak és valószínű, hogy a zátonyra- 
jutás nem a véletlenség müve, hanem me­
rénylő szándékkal történt. Már a cár úti­
terve is igen sajátságos és homályos volt. 
Eleinte két jachton ment a cári család, az 
egyiken az asszonyok, a cárné és az anya­
cár nö, a másikon a cár. Az asszonyok Ko- 
penhágában tettek látogatást, aztán az egész 
család a skandináv vizeken átszállt és egye­
sült az Északi Csillagon, amely Stockholmba 
vitte őket, ahol a cár néhány napig a leg­
mélyebb inkognitóban tartózkodott.

Pétervár, szeptember 12.

A tengerészeti miniszter Hangölje uta­
zott, hogy megindítsa a vizsgálatot a cár 
jachtjának zátonyrajutása miatt. A Stan­
dardon igen nagy lék van, a zátony behatolt 
a gépterembe. A Standardot elveszettnek 
tartják. A baleset akkor történt, amikor a 
cár családjával teánál ült. A cár nyugodt 
maradt, de a cárné és a gyermekek nagyon 
megrémültek.

Segítség a cár yachtjánaK
Kronstadt, szeptember 12.

Ma délután egy hajó mentőeszközökkel út­
nak indult, hogy a cár megfeneklett jachtjának 
mentesén közreműködjék.

Pogrom
Becs, szeptember 12.

A N. Ér. Pr. egy magánlevelet kapott 
Odesszából, amely hírül adja, hogy Odesszá­
ban a pogrom idején három zsidót megöltek, 
hatot súlyosan, huszonöt embert könnyebben 
sehesitettek meg. Ezek az adatok még meg­
közelítően sem pontosak, mert csak azokról 
számolnak be, akiket kórházba szállítottak.

Magyar diáKoK ünneplése
A bordeauxi Kongresszus

Bordeaux, szeptember 12.
A diákkongresszus a magyar diákság kép­

viselőinek szép sikerével végződött. Zsembery 
indítványára csaknem egyhangúan elfogadták, 
hogy a legközelebbi kongresszus Budapesten 
legyen. Elnöke Zsembery, titkára llindy Attila 
lesz. Amikor a kongresszusi tagok elutaztak, a 
bordeauxi közönség a vonatra kísérte őket és 
hangos Éljen Magyarország! kiáltással búcsú­
zott tőlük.

LeviátánoK versenye
Liverpool—New-YorK 125 óra

London, szeptember 12.
Szombaton este indult cl Liverpoolból Ncw- 

Yorkba n Cunard-társaság Lusitania, uj tur­
binás óriás-gőzöse, amely angol államsegélybe! 
most készült cl. A társaság a Lucania nevű 
másik gőzösével versenyt indította cl ezt az uj 
nagy hajót és a Lusitania már cl is hagyta 
versenytársát; holnap hajnalban öt órakor meg­
érkezik New-Yorkba és ezzel tiz órával előzi meg 
az eddig elért legnagyobb rekordot. A hujóstársa- 
ságok kitüntető „kék szalagját“, amely eddig 
az Északnémet Lloydó volt, most a Canard 

1 nyeri el az uj hajójával.
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TARNOVSZKA GRÓFNŐ 
bilincsek között ^

Sir, tagad és hazudozik Gyűlölte Komarovszkyt

Csak a pénzére vágyott & 

Idill az első asszony koporsójánál
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A bécsi törvényszék fogházának még alig 
voltak érdekesebb lakói, mint a velencei bűn ér­
telmi szerzői, Tarnovszka Nikola jevna Mária 
grófnő, Prilukov ügyvéd és Perrier Elza, a grófnő 
társalkodónője. Közülök Perrier Elza oly hó­
bortosán és jókedvűen viselkedik, mint aki nincs 
tisztában a helyzete komolyságával; nincs ki­
zárva az sem, hogy a leány nem épelméjű. Bizo­
nyos, hogy Tarnovszkúval viszonya volt; a grófnő 
kétségbeesetten követelte, hogy bocsássák be 
-hozzá, Kijelentette, hogy meg fog örülni, ha egye­
dül hagyják. Később a grófnő mégis megnyugo­
dott. Társat kapott egy francia hölgyet, oki vizs­
gálati fogságban van.

Tarnovszka védője
Tarnovszka cs Prilukov körül az ügyvédek 

egész tábora tolong. A grófnő Schwarzlcopf Emil 
doktort nevezte meg védőjéül és ma délelőtt sür­
gősen magához hivatta. Egyik Becsbe küldött 
munkatársunk a beszélgetés után fölkereste az 
ügyvédet, aki néhány percre szívesen állt rendel­
kezésére :

— A grófnő azért hivatott — mondta az 
ügyvéd — hogy járjam ki: kaució ellenében 
helyezzék szabadlábra. Én rögtön tudtam, hogy 
ez lehetetlen kívánság, de lépéseket tettem, 
hogy a grófnő ne illethessen szemrehányással. 
A vádtanács, ahogy ez előrelátható volt, eluta­
sított. A megokol áslmn a többi között ott van, 
hogy Olaszország követeli a foglyok kiadatá­
sát, az osztrák bíróság obligóban van a velen­
cei törvényszékkel szemben, szóval, a szabad­
lábra helyezésből tehát nem lehet semmi. A 
végzést azután én közöltem a grófnővel. A hir- 
borzasztóan lesújtotta. Azt mondta, ha már 
szabad nem lehet, legalább engedjék meg neki, 
hogy a fiát láthassa.

A grófnő gyermeke
— Tarnovszka asszonyról, — folytatta a 

grófnő védője, — csak kevesen tudják, hogy 
gyermeke van. A képét egy medaillonban állan­
dóan a nyakán hordja. Szép fiúcska, úgy nyolc­
kilencéves lehet, és valahányszor a grófnő meg­
nézi, mindannyiszor sírva fakad. A fiú Moszkvá­
ban van, egy nevelőintézetben. Ma is irt neki 
az anyja levelet és azzal a kijelentéssel, hogy ez 
anyai kötelessége, nagyobb összeget deponálta- 
tott a javára Moszkvában.

Prilukov védője
Prilukov, aki szintén megbánta már töredel­

mes vallomását, Rosenfeld Viktor doktort nevezte 
meg védőjéül. Az ügyvéd hosszasabban tanácsko­
zott a védencével és utána ö is fogadta A IIir 
Bécsbe küldött munkatársát.

— Prilukovról egyelőre csak kevés újság­
gal szolgálhatok, — mondotta az ügyvéd. — 
Roppant intelligens ember és rcám azt a benyo­
mást tette, hogy nem gazember, inkább egy 
szerencsétlen férfit, akit Tnrnovszkához való 
végtelen szerelme tett tönkre. Ebben a szerelem­
ben zülött el. Most nyugodtan viselkedik és bi­
zonyosra veszem, hogy jól fog védekezni.

Tizenhárom távirat
A bécsi vizsgálattal egyidejűleg Velencében 

is folyik a vizsgálat és ma nevezetes fölfedezésre 
jutott. A vizsgálóbirő a különböző szállókban és 
postahivatalokban tizenhárom táviratot foglalt 
le, és ezek minden tagadással szemben kétségte­
lenül bizonyítják a cinkostársak bűnösségét. A 
táviratok között n legfontosabb az, amely azt bi­
zonyltja, hogy Tarnovszka és Prilukov közvetlc 
;tül a gyilkosság után sürgőnyözle.k egymásnak.
A grófnő utasítást kért Prilukovtól, hogy mit te­
gyen, mert a megsebesült Komarovszky távirati­

lag odarendelte magához. Prilukov egyik távirata 
így szólt:

— Biztasd a jöveteleddel!
Tarnovszka a táviratait Nerson, Hold Mo­

naco címre küldte Velencébe Prilukovnak, A 
táviratokban Komarovszkyt AdeZe-nek nevezték.

Naumov pénze
Komarovszky anyja, aki már csak akkor ér­

kezett Velencébe, amikor a fia meghalt, nem 
akarta elhinni, hogy a gyilkosságot Naumov kö­
vette el.

— Szomszédok voltunk, — beszélte Naumov- 
ról — és úgy szerettem, mintha a második fiam 
lett volna. Egy hét előtt beszéltem vele utoljára 
s akkor anyagi zavarairól panaszkodott. Ekkor 
fölajánlottam neki egy ötezer rubeles kölcsönt és 
Naumov elfogadta. Ezen a pénzen utazott cl Ve­
lencébe. Az én pénzemen ölte meg a fiamat.

Komarovszky anyját megkérdezték Tarnov- 
szkára vonatkozólag is. Sírva mondta:

— Nem hiszem, hogy tudott volna a gyilkos- 
ságról. Hiszen a fiam annyira szerette!

Komarovszky sógornője
Komarovszky gróf tudvalevőleg özvegy em­

ber volt, a feleségét leánykori nevén Röder Emí­
liának hívták és cselló-művésznő volt. Röder 
Zsófia hegedürniivésznő, az áldozat sógornője Düs­
seldorfban 61, ahol jelentkezett s a következő érde­
kes adatokat mondta el a testvéréről cs a fér­
jéről :

— Az apánk orvos volt, mi négyen voltunk 
testvérek, mindnyájan művészek voltunk és 
Komarovszky egy hangverseny-kőrúton látta 
meg Emíliát. Beleszeretett és megkérte a ke­
zét. Az apánk csak nehezen egyezett liclo a há­
zasságba. Emilia volt a kedvence, öt neveltette 
a leggondosabban, roppant sok kérője volt. Szép 
volt és kedves, ő is megszerette a grófot és 
Becsben egybekoltek. A házas-águk boldog volt, 
gyermekük született, de a boldogságuk nem tar­
tott sokáig. 1007. március (5-án hirtelen meg­
halt a testvérem. Én ott, voltain a halálánál 
Drezdában és nekem kelteit a férje kezéből a 
revolvert kicsavarnom, nehogy fájdalmában 
megölje magát. A fiára hivatkoztam, Edgárra. 
Kétségbeesésében azt kérdezte tőlem a gróf, ne 
irjon-e Tarnovszka asszonynak, mert ö volt a 
felesége legjobb barátnője, őszintén szólva, cn 
ezt a.z asszonyt sohasem szerettem és gyakran 
figyelmeztettem a testvéremet, amig még ólt, 
hogy vigyázzon reá, mert kacérkodik az urá­

val. A testvérem nevetett és azt mondta: — No 
beszelj bolondokat, Tarnovszka csak engem sze­
ret., az uramat valósággal gyűlöli. Tarnovszka 
asszony csakugyan megjött a testvérem teme­
tésére és rögtön utána elutazott. Már elekor 
észrevettem, hogy a sógorommal történt va­
lami. Fájdalom, gyönge akaraterejü ember volt. 
Csakhamar újra találkoztak. Később a testvé­
reim bundáiban járt. Tudtuk, hogy Koma­
rovszky elveszett ember. A katasztrófát úgy­
szólván előreláttuk.

Budapesti nyomok
A szenzációs Komarovszky-ügyben va­

lami keveset Budapest is érdekelve van. 
Komarovszky gróf elhunyt felesége idevaló 
leány. Röder Emíliának hívták s a testvé­
reivel a zeneakadémiára járt. Né­
gyen voltak a Rőder-leányok, az apjuk fog­
technikus volt s a négy testvér közül há­
rom járt a zeneakadémiára: Röder Na­
dine, Zsófia és Emilia. Ennek most már fiz 
éve, vagy még ennél is több, de azért még 
sokan emlékeznek a leányokra, ha nem is 
személyes ismeretség következtében, leg­

alább az utcáról, látásból. Három vörös 
leány volt ez, szépek és kedvesek, a József­
városban laktak, s onnan jártak be minden 
nap az Andrássy-utra, a zeneakadémiába. 
Az egyik leány Szendy Árpád tanítványa 
volt, a másik Hubay Jenőé, a harmadik pe­
dig, Emilia, aki utóbb a gróf felesége lett, 
Popper Dávidnál tanult gordonkázni. Ké­
sőbb a leányok eltűntek Budapestről, kvar­
tettet alakítottak és hangverseny-kőrútra 
mentek. A többi között Oroszországba is 
elmentek és Komarovszky gróf ott talál-, 
kozott Rőder Emíliával.

A másik Rőder-leány egy lipcsei ban­
kárnak lett a felesége. Ez sűrűn megfordul 
Budapesten, férjének, Boschán Kornélnak 
sok magyar rokona van: a többi között Bo­
schán Vilmos tőkepénzes, akinél csak nem­
rég járt a Royal-szállóban levő lakásán. A 
bankigazgató most Oroszországban tartóz­
kodik.

Újabb kihallgatások
(A Hir kiküldött tudósítójának telefonjelcntése)

Bécs, szeptember 12.
A vizsgálóbíró ma dói után újra maga elé ve­

zettette Tarnovszka grófnőt, hogy kihallgassa. A 
grófnő toalettet csinált, mielőtt fölment a vizs­
gálóin ró elé. Lila blúz, kávébarna szoknya és 
sötét boa volt rajta, nagyon elegáns volt. Mielőtt 
bement, a folyosón sokáig tárgyalt a védőjével cs 
mind a ketten hevesen gesztikuláltak. Később, 
mikor a vizsgálóbíró ajtaja bezárult mögötte, A 
Ilir munkatársa megkérdezte az ügyvédtől, hogy 
mit beszélgetett a védencével.

— Biztosíthatom, — hangzott a vá­
lasz, — hogy a gyilkosságról egyáltalán 
nem cselt Szó. Kizárólag a grófnő családi 
dolgairól, főleg a kisfiáról beszélgettünk.

A grófnő körülbelül két óra hosszat volt a 
vizsgálóbírónál. A vallomásáról nem szivárgott ki 
semmi. Egyébként a kihallgatása még teljesség­
gel nem ért véget, elhuzódhntik egy hétig is. A 
két fő,bűnös védője kijelentette, hogy első köteles­
sége a kiadatás megakadályozása lesz.

— Elkeseredetten fogunk az ellen 
harcolni, — mondták, — hogy vé­
denceinket a velencei bíróságnak kiszol­
gáltassák.

Prilukovot, az első, egészen rövid kihallga­
tástól eltekintve, még nem hallgatták ki. Reá 
csak holnap kerül majd a sor. Ellene különben az 
államügyész külön vádat is emel hamis név hasz­
nálata miatt. Ezt a vádat a józsefvárosi büntető- 
járásbíróság előtt fogják tárgyalni még a gyil­
kosság! pör tárgyalása előtt és természetes, ez 
iránt is óriási az érdeklődés.

Perrier Elza, Tarnovszka szobnleánya, ma 
szintén megjelent n vizsgálóbíró előtt és védő­
ügyvédet kért. Kétségbe van esve, hogy még min­
dig nem bocsátották szabadon és nagyban eről­
ködik az ártatlansága mellett. Legalább azt en­
gedjék meg neki, — mondta, — hogy a grófnővel 
beszélhessen. Természetesen elutasították. Nem 
egyedül zárták cl őt som. Egy Tied der nevű bécsi 
szobaleány a társa a fogházban; ez a leány egy 
Tcutsch nevű embernél szolgált és meglopta gaz­
dáját.

Prilukov az 54-os számú cellában ül és úgy 
bánnak vele, mint a közönséges foglyokkal. Tar- 
novszka különböző kisebb kedvezményt kapott, 
állítólag azért, mert nincs közvetlenül vádolva. 
így megengedték neki, hogy napjában többször 
kisétálhasson a folyosóra, s hogy cigarettázhas­
sak. A grófnő ugyancsak cl ezzel az engedclcm- 
mel: naponta 50—00 cigarettát is elszív.

x Qapon él! Mint a viliim terjedt szét az 
egész világon, mert neve épp oly Jő és ismeretes 
mindenki előtt, mint az Alföldi F e h 6 r ké­
rő s z t e s Sós borszeszé, melynek mesés 
erejét, már sokan kipróbálták. Készíti az Első 
Alföldi Cognaegyár r. t. Kecskeméten.

laitarsasaga minden csütörtökön esti hét órakor 
összejövetelt tart a József főherceg-szálló külön 
termében, ahová úgy az egyetemi ifjúságot, mint 
az idén érettségizett ifjakat ezúton meghívja az 
elnökség. Tagsági díj nincs.
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Osztreicher megverte Markbreitot
— Markbreit zsarolni akart: — szól Osztreicher 
— Ösztreicher akart zsarolni: — szól MarKbreit

Képviselő és banhdirehtor pofozkodása
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ODILLON
& Budapesten
Jl Hűvösvölgyben lakik 

pihenni jött
és régi szép időkről emlékszik

A Hűvösvölgyben, c-gy kis egyemeletes villá­
ban lakik Odillon Helen, a hajdan ünnepelt bécsi 
színésznő, aki a múlt héten érkezett Budapestre. 
Odillon súlyos betegségből épült föl, baloldali 
hüdés érte, a gondnokával Müller Kamilló dok­
torral folytatott poros ügyei is testileg-lelkileg 
megviselték. Pihenni jött, alig mozdul ki a kert­
jéből, nem érintkezik senkivel, csak orvosa, Ván­
dor dr. látogatásait fogadja.

Odillon asszony nemcsak kivételes tehetsége 
és diadalai révén érdekes, a szép szőke bécsi szí­
nésznő élete is tele van szenzációkkal. Az első 
férje Girardi volt, a második Rakofszky kama­
rás, a harmadik . . . ha a válóper eldől, az izgal­
mas, hosszú por, újabb meglepetéssel szolgál 
Odillon Helen azoknak, akik figyelemmel kísérik 
minden lépését. Most, hogy a válóper gyorsabban 
érjen véget, újra magyar állampolgárrá lett, mint 
azt már a Girardi válóperben sikerrel tette. Odil­
lon asszony gondnokság alatt van, a gondnokával 
folytatott perei ismeretesek. Szabadulni akart 
mindenképpen, de szegénynek nem sikerült. Ke­
reseteivel elutasították, minden fórum tisztázta 
Müller Kamillót. Azóta egymásután zúdultak rá 
a hervadás rettenetes csapásai. Az éveket, ame­
lyek mindegy Lite emléket hagyott a karcsú asz- 
szony arcán, termetén, nem lehetett pörrel meg­
riasztani. A régi Odillon nincs többé. A forró 
nyár után ezek a ragyogó asszonyok nem tudnak 
beletörődni a hűvös őszbe. Odillon Helen is har­
col ellene . . .

.4 Uir egyik munkatársa ma este felkereste 
Odillon Hűiént hűvösvölgyi lakásán. A kertben, 
égy kis lugasban, sötétkék házi ruhában, pár­
názol t karosszékben üli. A művésznő nem fiatal 
főbbé, de. a fák árnyékában, este nyolc óra után 
még mindig elragadóan kedves, a feje pedig szép, 
a nyaka, az arca friss és kitűnő parfümöt hasz­
nál. A haja most vörösre vau festve, sötétvörösre. 
A hangja kellemes, a német beszéde, a kiejtése 
csudálatosán tinóin.

— Biztosan a színházban láttak meg, — 
mondotta munkatársunknak, — és úgy jöttek a 
nyomomra. A legszigorúbb inkognitóban érkez­
tem. Nem akartam látogatókat, vigasztalókat és 
azért, még a bizalmasaimat som értesítettem jö­
vetelemről. Hogy miért jöttem Budapestre? A 
legfontosabb okom az volt, hogy itt teljes nyu­
galmam vau, nem háborgat senki, nem jönnek 
rossz hírek, amelyek felizgatnak és megölik az 
egészségemet. Azután a regi betegségemet is 
gyógyítani kell, a Fangó-kurát használom és már 
is érzem, milyen áldásos hatása van. Oh, csak 
újra megerősödnék, nagyokat sétálhatnék, egész 
más lenne a kedélyem. Most bizony szomorú va­
gyok és irigyen nézek ki az útra, ahol egymásután 
gördülnek a kocsik, sétáló párok tűnnek tova és 
nekem itt kell gunnyasztauom a kis lugasban. 
Xcm is tudják, milyen szomorú ez.

— Néhányszor bekoesiztam a városba. Per­
sze, színházba; amely még mindig minden más­
nál jobban érdekel. A Magyar Színházban A víg 
özvegyet néztem végig, tapsoltam Küry Klárá­
nak, akinél különbet c zsáuerben nem láttam. Az 
egész előadás nagyon tetszett. A Nemzeti Szín­
házban is voltam, A velencei kalmárban. Újházit 
láttam, a mester örökké ifjú, kedvesebb, frisebb, 
mint valaha. Együtt is vacsoráztam Újházival, 
valósággal felüdilett ennek a végtelen kedves em­
bernek a társasága.

— Persze a pőréim is érdeklik? Erről nem 
nyilatkozhutom. Nem. mintha titkolnék vala­
mit, de' ügyemnek árt, ha sokat írnak róla.

A hangja elfáradt, kimerítette a hosszú be­
szélgetés. Egy szobaleány jelentette, hogy kész a 
vacsora. Odillon Helen búcsúzott és lassan fel­
ment a villába . . .

Kínos szenzációja .volt ma délelőtt Szolnok 
városának. Egy szolnoki bank igazgatója, 
Ösztreicher Lipót, két társa kíséretében megtá­
madta a Szolnokon tartózkodó Markbreit Gyula 
képviselőt, akit annyira váratlanul ért a táma­
dás, hogy nem is védekezett támadójával szem­
ben. Egy örökség! ügy az alapja a szolnoki 
skandalumnak, amelynek még a büntetőbíróság 
előtt lesz a folytatása. Az egész sötét esetet 
Markbreit Gyula, az alkotmány párt tagja a kö­
vetkezőkben ismertette A Uir munkatársa 
előtt:

MarKhreit beszél
— A gyalázatos botrány ma délelőtt 

történt. Ösztreicher Lipót, ez a darabont, aki 
Lenk Gyula darabont-főispán föinstallálója 
volt, Ösztreicher, Szolnak ez a tönkre­
tevője, csakugyan rámtámadt orozva és in- 
zultálni álcáit. A dolog históriája ez: Édes­
atyám hagyatékához tartozó ingatlanokat a 
hagyatéki bíróság rendeletére elárverelték. A 
legutolsó árverés 1907 március 11-én tör­
tént. A törvény értelmében telekkönyvileg 
csak akkor írható át valamely ingatlan, ha 
az árverésen az összes feltételeknek eleget 
tettek. Az ingatlan vevője egy konzorcium 
volt, amelynek feje Ösztreicher Lipót és 
egyik tagja valami Szűcs Géza nevű ember. 
Az árverésen a pótfeltételeket nem teljesítet­
ték s igy, mert ezáltal húszezer korona kál­
im romlott, ránk, örökösökre, én felebbezést 
adtam be s a bank ekkor, hogy a felebbezés 
\ issza vonására bírjon, sürgönyt küldött né­
kem, amelyben arra kér, hogy Szolnokra 
lemenjek. Én azt feleltem, hogy e miatt 
ugyan nem mennék, de mert más dolgom is 
van, hát lemegyek.

Figyelem!
— Ma korán reggel értem is küldtek a 

szállóba s megüzentem nekik, hogy három­
negyed óra múlva odajövök. Pálmai Miksa 
nevű volt gazdatisztemmel csakugyan útnak 
is indultunk s mikor a folyosóra léptünk, 
elénk dobbant a három bandita: ösztrei- 
chcr, Szűcs és Ceizter Artúr.

— Éppen önökhöz indultam — mond­
tam nekik, de Ösztreicher se szó, so beszéd, 
megfogott a torkomnál és fojtogatni kez­
dett. Ütni is akart, de ebben megakadályoz­
tam részben én. részben Fálmay és az elö- 
sietö pincérek. Szűcs o közben egyre ordí­
totta :

— Megsemmisítem a. mandátumát. Itt 
a. nyilatkozat! írja alá, hogy visszavonja a 
fel folyamodást! Különben megölöm, vagy 
agyon veretem!

Én, mihelyt Ösztreicher kezéből kisza­
badultam, elmentem följelentést tenni a há­
rom ember ellen, zsarolás kísérlete és testi 
sértés miatt. Ami Ösztreicher ndk .4 Nap­
ban megjelent nyilatkozatát illeti, abból 
annyi áll, hogy nyolc nappal az árverés 
előtt jártak nálam a konzorciumtól és fel­
szólítottak, hogy 25 százalék részesedésre 
lépjek be. Utóbb meg arra szólítottak fel, 
hogy harminvnyolcczer korona ellenében 
lépjek ki a konzorciumból, amit meg is tel­
tem. Mindez, amit itt elmondtam, olyan: 
igaz, mint az, hogy kétszerkettő: négy.

Ösztreicher másKépp tudja
'A Uir tudósítója, miután meghallgatta 

Marklireit Gyula előadását, felkereste Ösztrei­
cher Lipótot, aki 3/411 órakor Budapestre jött 
és estig it tartózkodott. Osztreicher, a Szolnoki 
Kereskedelmi Bank igazgatója természetesen

egészen másként tudja és mondja el s. botrány 
történetét. És pedig igy:

— Megvertem Markbreit Gyulát. Ez 
igaz, ezt cl nem tagadom, De nem az utcán 
vertem meg, hanem a szálló folyosóján. S 
ez nagy különbség. Maga az eset egyébként 
nagyon bonyolult. A Markbreit-hagyatékot 
egymillió egyszázezer koronáért vette meg a 
konzorcium, amelynek feje én vagyok. Ár­
verés előtt jelentkezett nálunk Markbreit 
Gyula s kierőszakolta, hogy huszonöt száza­
lékos részesedéssel fölvegyük a konzorcium­
ba. Öt is, bátyját is. Megtettük, mert tudtuk, 
hogy bajt csinálhat. Ettől a pillanattól kezd­
ve csakugyan egyre-másra akadályokat gör­
dített elénk, hogy újabb meg újabb összege­
ket zsarolhasson tőlünk; ő, aki már rémes 
dolgokat csinált Szolnokon, hogy azt elmon­
dani elég időm sincsen. Később jelentkezett, 
hogy kilép a konzorciumból s ezért harminc- 
nyolcezer koronát követelt, amit meg is ad­
tunk neki, csakhogy békességünk legyen. De 
Markbreit nem nyugodott. Az árverés ellen 
fölebbezést adott be, amelyben száznegyven­
négy korona kamatdifferenciáról beszélt, a 
mit mi nem fizettünk volna ki. Erre én de­
ponáltam a. száznegyvennégy koronát, noha 
csak azt kellett fizetnünk, amit az adóhivatal 
ránk kivetett.

Egy Kis vesztegetés?
— Majd leküldte hozzám Szolnokra 

Kiss Mór és Fodor Mihály nevű embereit az­
zal az üzenettel, hogy húszezer koronát küld­
jék, különben a felebbezést a biró nem intézi 
el. Én tudtam, hogy Markbreit a. maga szá­
mára kéri a pénzt s a két követet kidobtam 
és személyesen elmentem a bíróhoz, aki erre, 
nehogy a gyanúnak még csak az árnyéka is 
essék rá, nyomban elintézte az ügyet ugv, 
hogy a birtok a mienk lett és az árát lefizet­
tük. Markbreit megint közbelépett és fel fo­
lyamodást adott be ellenünk úgy, hogy a 
birtokkal még mindig nem rendelkezhettünk 
szabadon. Valami nyolcezer koronáról be­
szélt, amelyről a zárgondnok nem számolt el. 
Erre én kijelentettem, hogy százezer koro­
nát vagyok hajlandó letenni, csak vége le­
gyen a hercc-hurcának.

A verekedés
Ékkor hívta a konzorcium valamelyik 

tagja Szolnokra Markbreitet és engem érte­
sítettek róla, hogy itt van. Elmentünk hár­
man a Nemzeti-szállóba, de nem fogadóit 
bennünket a. lakásán. Kijött a folyosóra, 
hogy ott tárgyaljon velünk.

— Képviselő ur — mondtam neki — 
mondja meg, hogy mennyit akar és meg­
kapja, csak hagyjon élni bennünket.

Szűcs pedig megmutatta neki az Írást, 
amelyben ö minden jogáról lemond a har- 
mincnyolcezer korona fejében. Ez a vereke­
dés előtt történt. Nem igaz, hogy utána vagy 
közben akármit is kértünk volna Markbreit- 
töl. Markbreit most már összegről sem be­
szélt, csak a vállát vonogatta. Ez annyira 
feldühösített, hogy nekiszaladtam és jobbról- 
balról felpofoztam. Aztán kiszedték a kezem 
közül és Markbreit elszaladt. Mindez — 
hangsúlyozom — a folyosón történt, tanuk 
jelenlétében. Én az utcán nem verekszem, 
llatvanötévvs ember vagyok s még sohasem 
bántottam senkit. Most muszáj volt.

Szó szer int, adtuk a szolnoki botrány mind­
két hősének beszámolóját s rá se kell mutatni, 
hogy némi ellentmondások foglaltatnak ben­
nük. Zsarolás? Vesztegetés? Erőszak? Nem 
látni tisztán az ügyben. Csak annyit állapítha­
tunk meg, hogy valami rothad mögötte. A bíró­
ság majd eldönti: mi.
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Fenyeget a himlő-veszedelem!
Bécsből jön Budapestre Letagadták a járványt

Ismét hazudtak az osztrákok A HÍR hivatalos kimutatást közöl

j2? Védekezzünk a himlő ellen!
Bécs felől újabb veszedelem fenyeget 

bennünket. Megdöbbentő híreket kapunk a 
himlőjárvány terjedéséről. Sok­
kal nagyobb a megbetegedések száma és 
sokkal súlyosabb az epidémia, mint 
azt hivatalosan közzéteszik. Ilyenkor a leg­
nagyobb Bécsben az idegenforgalom. A 
Práterben őszszel egymást érik a fiákkerek, 
amelyeken csupa külföldi nézi a várost, a 
mulatóhelyek, vendéglők zsúfolásig megtel­
nek, az üzletekben alig győzik kiszolgálni a 
vásárlókat. Ezért titkolja el a bécsi magisz­
trátus a leglelkiismeretlenebbiil az irtózatos 
járványt, nehogy clriaszsza az idegeneket, 
az átutazókat, a fürdőkből hazatérőket. 
Lueger ur és magisztrátusa hazug hí­
rekkel és kimutatásokkal árasztja el a 
bécsi lapokat és a m i g naponta 
négy- sőt ötszáz himlő megbete­
gedés is előfordul és öt -hat ál­
dozata van a járványnak, a bé­
csi városi tanács úgy irat a szörnyűségről, 
mintha minden a legnagyobb rendben lenne 
és a kórházak nem lennének tömve himlő- 
betegekkel és nem futna az veszedelembe, 
aki most Bécsbe utazik. A H i r kiküldött 
tudósítója megálapitotta, amit különben a 
bécsi városházán jól tudnak, hogy az 
egész város meg van fért őz ve, 
a levegő, a viz, a lakások, az 
utcák magukban hordják a 
himlő-epidémiát, amely nap- 
ról-napra jobban és jobban 
terjed.

Az osztrákoknak ezzel a kapzsi és becs­
telen lelkiismeretlenségével szemben köte­
lessége a magyar hatóságoknak a legerélye­
sebb intézkedésekkel meggátolni a himlő­
járvány továbbterjedését. Már régen cl kel­
lett volna zárni az osztrák határt, beszün­
tetni úgy a személy-, mint az áruforgalmat. 
Budapesten már számolnak a hatóságok az­
zal, hogy könnyen áthurcolhatják a ragályt 
hozzánk. Három nap óta a beoltások és uj- 
raoltások szakadatlanul folynak; a hatósági 
orvosok és magánorvosok több ezer 
embert oltottak be. A bécsi magisztrátus 
bűnös könnyelműsége páratlanul áll; hit­
vány anyagi érdekekért, rézkrajcárokért 
nem tárják fel az igazságot, az idegenek 
gyanútlanul szállnak ki az aláaknázott vá­
rosban és nem tudják, hogy egy rettenetes 
betegség csiráját viszik szét az egész kon­
tinensen.

Fekete himlő? Hólyagos himlő?
A NAP egyik munkatársának alkalma volt 

egyik legkiválóbb orvos-szakértőnk véleményét 
meghallgatni, aki szenzációs kijelentéseket tett.

_— Attól lehet félni, hogy a bécsi himlő- 
járvány nem hólyagos himlő, amelynek epidé­
miává való fejlődése a kötelező oltás mellett 
szinte elképzelhetetlen, hanem az úgynevezett 
fekete himlő. A betegséget valószínűleg Triesz­
ten át hurcolták Bécsbe. Ezzel szemben a Jcn- 
nér-félo szérum teljesen hatástalan és csak 
hólyagos himlőtől mentesiti a beoltottakat. 
Erre vall a bécsi járvány állandó emelkedése, 
timelylyel szemben a legszigorúbb hatósági in­
tézkedésekre van szükség nemcsak Buadpest- 
ten, hanem az egész országban.

A belügyminiszter, amelynek első sorban kö­
telessége intézkedni, eddig az országot fenyegető 
veszedelem elhárítására semmit sem tett. Miért? 
Akkor akarnak kapkodni, ész nélkül rendeloteket 
osztogatni, amikor már nyaltunkon a veszedelem 1

Andrássy tanácskozik
A belügyminisztérium ma végre meggon­

dolta a dolgot,^ úgy látszik felvilágosították az 
üsy komolyságaiéi, 21a magához kérette And­

rássy Gyula gróf Magyaré vies Mladen tiszti fő­
orvost. A főorvos felment a minisztériumba és 
két óra hosszat tanácskozott a belügyminiszter­
rel. Onnan visszatérve, Viola tanácsossal órteke- 
kezett, de csakhamar újból felhívást kapott tele­
fonon, hogy menjen vissza Andrássy hoz. A fő­
orvos rögtön kocsira ült és felhajtatott a minisz­
tériumba, ahol délután két órakor még mindig 
folyt a tanácskozás. Hogy mit határoztak, arról 
nem jött értesítés, titokban tartják. Talán csak 
nem ankétet akarnak összehívni ?

Bécsben hazudnak!
Hiteles kimutatás

A bécsi magisztrátus hazudozásaival szem­
ben A HÍR kiküldött tudósítójának sikerült 
megállapítani a himlőbetegek pontos számát. A 
hivatalos kimutatások ötven-hatvan betegről tud­
nak. Az idegenforgalom érdekében naponta több 
száz beteget sikkasztottak cl.

Kimutatás
Nap Megbetegodósok száma

Szeptember 9 Százliuszonhót

Szeptember 10 Kótszaztizonnyolc

Szeptember 11 TT -1. —-iveiDártZiiiuiv üli

Szeptember 12 Háromszázharmincöt
1 1

Ennyi az uj megbetegedések száma. Ä régi
betegek közül csak néhányon gyógyultak fel.

Védekezik Budapest
A magyar főváros felismerte, a vészesen ko­

moly helyzetet; egyesek, testületek, intézetek, ál­
lami és magánvállalatok ujraoltások által ipar­
kodnak meggátolni, hogy a járvány itt is fel­
üsse fejét. Úgy a hatósági orvosok, mint a ma­
gánorvosok ezerszám végzik reggeltől estig az 
oltást; a közönség oly tömegesen keresi fel őket, 
hogy az oltóanyag kezd már kifogyni.

Tegnap beoltották mindkét villamos válla­
lat, ma az államvasutak alkalmazottait, elsősor­
ban azokat, akik a bécsi forgalomban végzik e 
szolgálatot. A fővárosi kereskedők betegsegélyzó 
pénztára is azonnal megkezdi az oltást, amint a 
fővaros tanácsa a Ferenc József kereskedelmi 
korház reszore a himlő oltóanyagot kiutalja. Az 
oltás helyéről cs idejéről a tagokat a lapok utján 
értesíti majd a pénztár. A városi iskolák összce 
növendékeit beoltják; a középiskolák tanulói hol- 
naputánig kötelesek magukat beoltatni. Minden­
esetre beláthatatlanul helyesen cselekszik az, aki 
magát a himló ellen beoltatja.

Vasárnap nem oltanak?
Mindennap délután 3 órától 4 óráig oltják 

ba a jelentkezőket a kerületi orvosok hivataluk­
ban, csak éppen vasárnap nem. A polgármester 
rendelte igy. Ilogy miért éppen vasárnap nem ol­
tanak, aiUnxor legjobban ráérnek a szegény embe­
rek eljárni, arra a polgármester ur sem tudna vá­
laszt adni. A kerületi orvosok, akiknek szegény 
betegek gyógyítása a tulajdonképpeni feladatuk, 
nem győzik a munkát. Tessék a polgármesternek 
napidijas orvosokkal is oltatni a jelentkezőket. 
Azt a néhány forintot, amibe ez kerül, megéri a 
főváros immunizálása. Vasárnap pedig folytassák 
az oltást.

Kifogyhat az oltóanyag?
Budapesten és a vidéken a gyógyszertárak 

óriási mennyiségű oltóanyagot adnak el. Napon­
ként a főváros legnagyobb gyógyszertáraiban igy 
fogy az oltóanyag: *

Magyar Király gyógyszertár 00 fiola.
Tőrök József gyógyszertára 100 fiola.
/layer Dezső gyógyszertára 50 fiola
Egger gyógyszertár 60 fiola.
Egy fiolában három személy beoltására ele­

gendő anyag van. A Török gyógytár szeptember 
4-én harmincezer, a Magyar király ffyógytár szep­
tember 7-ón tizenötzer fiolát küldött megrende­
lésre Bécsbe.

Az oltóanyag egyenlőre ki nem fogyhat. Há­
rom intézet gyártja éjjel-nappal ós igy a mai 
óriási.keresletet is zavar nélkül ki tudják elégí­
teni. Sajnos az óvintézkedések megtétele vidéken 
nehézségekbe ütközik, mert az orvosok csekély 
száma miatt meg a gyermekek törvényesen köte­
lező beoltása is nehézségekbe ütközik. Budapest 
nagy veszedelem előtt áll. Amennyire módunk­
ban áll, vessünk gátat a himlő továbbterjedésé­
nek. Minden eszközzel védekezzünk a járvány 
ellen!

HÁROMSOROS HÍREK
Mindig mondtuk, hogy Magyarországon töké­

letlen a hírszolgálat : ma nine- hiv semmiféle katonai
botrányról.

Október 10 én szüneteim fog a munka, tüntet 
az ország népe az általános választói jogért.' Dol­
gozni c napon csak a parlament fog. Tehát igazán 
teljes lesz a munkaszünet . . .

Jövőre Magyarországon lesznek a nagygya­
korlatok. Hála istennek. Legalább egy kicsit mu­
latni fogunk a pénzünkért.

NYÁRI RUDI
és a felesébe 

W estetietiViSma grófnő
— Levél a szerkesztőhöz. —

Pár nappal ezelőtt egy kis cikk jelent meg 
A //írben. Egy pesti cigányprímás panaszkodott 
benne, hogy Nyári Rudi az ö reklám-házasságá­
val rontja a többiek üzletet és az igaz művészet 
értékét.

Festctich Vilma grófnő férje, Nyáry Rudi 
erre a cikkre válaszolva, levelet intézett A Wir 
szerkesztőjéhez. A levelet, úgy ahogy a derék 
Rudi irta, változatlanul itt adjuk:

Mélyen tisztelt Szerkesztő ur! 
í.n eddig az ellenem és feleségem ellen 

megjelent támadásokra nem szoktam reagálni, 
jelen esetben sem tenném, mert az állítólagosán 
előkelő (I!) prímás minden szavából az irigy­
ség látható. Csak az ellen tiltakozom, mintha 
feleségemet a kirakatba állítanám és az én sike­
rem érdekében jönne a kávéházba. Határozot­
tan kijelentem, hogy ezt csakis szabad akaratá­
ból teszi és senki és semmi nem köti öt erre. De 
nagyon világosnak tűnhetik, hogy mindég 
együtt vagyunk, mert különben egyáltalán nem 
házasodtunk volna s éppúgy mint én őt nem ha 
gyom csak eg£ percre sem nélkülem, épp úgy 
ő sem hagy cl. Csúnya és gyáva eljárásnak tar­
tom az alattomos rágalmas támadást, miért, nem 
közöltette az illető a nevét?

Ami pedig a honoráriumot illeti, ahhoz 
senkinek semmi köze r prímás kollegáimat se 
bántsa. Megnyugtatásul szolgáljon nz illetőnek, 
hogy még vannak budapesti kávésok, kik most 
már még többet is fizetnének.

Ha az illető nekem bebizonyítja, hogy neki 
azért,, mert én 200 koronáért muzsikálok kára 
van vagy ez a művészi értékét leszállítaná, kosz 
vagyok bármilyen anyagi kárpótlásra.

Mélyen tisztelt Szerkesztő urnák az irá­
nyomban eddig tanúsított kegyes jóindulatáért 
hálás köszönetét mondva s midőn kérem a mé­
lyen tisztelt Szerkesztő urat, hogy jelen pár 
soraimnak b. lapjában kegyesen helyet adni 
méltéztassék, maradok hazafias tisztelettel

Nyári Rudi.
És most már bizonyosan béke lesz. És min­

denki vignn hegedül. És n közönség jól mulat. 
Ez a fül
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MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ ZENE * KÉP * KÖNYV

BECK VILMOS 
# PÁRISBAN *

— Levél a szerkesztőhöz. <—•

Párisi szerződtetésem körül mindenféle 
téves hirck kerültek forgalomba. Igaz, hogy 
Párisba szerződtem. De a szerződtetés rész­
letei nem úgy igazak, ahogy elmondták 
őket. Engedje meg A H i r, hogy úgy, adjam 
elő a dolgot, ahogy igaz.

A nyáron kiutaztam Párisba, már esz­
tendők óta ott töltöm a nyarat, ott pihenek 
és ott tanulok. A szerződtetésemről már ré­
gebben szó volt, most azután végre nyélbe- 
iitődött. Julius 5-én írtam alá Messager és 
Rroussan igazgatók előtt azt a szerződést, 
amely 1908 február i-étől 1909 január i-éig 
a párisi Nagy Operai) á z-hoz köt. Bu­
dapesti szerződésemet még májusban föl­
mondtám 1908 január i-ére.

Nem igaz, hogy csupán ösztöndíjas 
tagnak szerződtettek. Havonta 1800 frank 
fizetésem lesz és ezért havonta háromszor 
vagyok köteles három nagy szerepben föl­
lépni. A szerződés végérvényes, miután két- 
izben már énekeltem próbát a Porte 
Saint-Marti n-szinházban. A szerződé­
sem tehát előnyösebb, mint Budapesten 
volt. Tizenegy hónapra 19.600 frankot ka­
pok, itt tizenkét hónapra 20.000 koronát 
kaptam; ott 600 frank esik egy föllépé­
semre, itt tízszer voltam kénytelen föllépni, 
tehát 145 korona esett egy föllépésemre. 
E mellett művészileg is hasonlíthatatlanul 
előnyösebb a szerződésem.

A párisi Nagy Opera télen hetenkint 
csak háromszor játszik és hat műsoron levő 
operára kilenc elsőrendű baritonista áll 
rendelkezésre. Külföldi énekes rajtam kívül 
nincs Párisban, érthető tehát, ha büszke va­
gyok a szerződésemre. Nagyon nehéz a 
Nagy Operához bejutni. Ötszáz baritonista 
közül, aki próbát énekelt, az uj igazgatók 
csak három énekest szerződtettek, Mr. 
Boulogne-t Lyonból, Mr. Daugés-t Marseil- 
leból és csekélységemet.

Ösztöndija a Nagy Operának egyálta­
lán nincs is. A Conservatoire de 
M u s i q u e, amelynek bárom évig növen­
déke voltam, kitüntető oklevelet adott, de 
ösztöndíjat nem, szükségem sem volt reá és 
ezt csak franciák kaphatnak. Még csak any-

A VILLAMOS
* REGÉNY *

A HÍR számára irta: 

BRÓDYSÁNDOR
(lde£«n nyelvre átültein! illőn) —(13)

Az előkelő, magas férfi Éva előtt za­
vartan állott meg. Végig elegáns volt, de 
arcának egy arányhibája elrontott mindent. 
A homloka a halántékánál rendkívül kes­
keny, de az állkapcsa szokatlanul széles. 
Mintha egy nagy száj lett volna az egész 
ember, vagy legalább is a szája kedvéért te­
remtődött volna minden többi tagja. Sürü, 
ősz haja volt és ez az, amiért a nők, ha tud­
nák, még az öregséget is megbocsájtanák. A 
koros ember nem volt pohos, ideges, sem 
sovány.

Kissé húzta, csaknem énekelte a szót, 
amikor beszélt:

— Hogy van, mi újság? kérdé, nyilván 
csak azért, hogy beszéljen.

A leány vállat vont:
— Na, úgy, semmi.
— Mindig vígan voltunk. Csak vígan. 

Nem láthattam.
— Ahá! mondá a leány és közömbösen 

mosolygott, Majd hirtelen elkomoiyodott,

nyit, hogy Messager, aki a bécsi udvari ope­
rában öt év előtt a ,,Rajna kincsé“-ben hal­
lott, a londoni Covent Garde n-hez is 
szerződtetett vendégföllépésre; ez csak 
azért maradt abba, mert Messager elhagyta 
Londont párisi szerződése kedvéért.

A célom az, hogy Párisban cgy-két 
évig énekeljek és tanuljak. A mesterem, a 
hires Jean de Reszké lesz, aki a Nagy Opera 
uj énekmestere. S ha azután még szükség 
lenne reám, szívesen visszajövök majd Bu­
dapestre. Addig is a szerkesztő ur jóindula- 
latába ajánlom magamat.

BecK Vilmos
a magyar királyi Operaház tagja

! Küry Klára századik föllépése. A Ma­
gyar Színház-nak újból ünnepi estéje lesz: szá- 
zadazor énekli Küry Klára A víg özvegy címsze­
repét. A művészi eseményt fényes külsőségek 
közt ünnepli a színház, amelynek páratlan sikere 
a Küry Klára nevéhez fűződik. Szeptember 
13-án, pénteken van Küry Klára századik föl­
lépése és erre az estére újra virágos lesz a néző­
tér, amelyről most különben estéről-cstére zsúfolt 
ház nézi a Magyar Színház fényes estéinek 
utolsó háromhetes sorozatát. Szeptember 30-ikán 
lesz ugyanis a színház mostani rezsimjének 
utolsó előadása. Egy újabb ünnep keretében bú­
csúzik akkor a színház A víg özvegy-tői és Küry 
Klárától, aki péntek esti századik fölléptén 
pályájának egyik legnagyobb sikerében lesz nagy 
ovációk tárgya. A péntek esti előadásra nagy tö­
megben viszik egész héten a jegyeket.

* Uj bérlet a Népszinliáz-Vigoperábau. 
A Népszinház-Vigopera igazgatósága az október 
elsején kezdődő színházi évre most adta ki bérlet- 
hirdetéseit. Az igazgatóság a közönség szempont­
jából nagyon kényelmes újítást hozott be, ameny- 
nyiben a nézőtér összes helyeire szelvénybérletet 
ad ki, amely ötven előadásra szól. A bérlet meg­
határozott helyekre szól, amelyeket az igazgató­
ság minden héten hétfő estig, a hét bármely elő­
adására fönntart a bérlőknek. Ezen kedvezményen 
kívül a színház eltörli az elővételi dijat és tiz 
százalék árengedményt nyújt a bérlőknek a napi 
helyárakból. A bérlők a szelvényekkel a premiére- 
ket is látogathatják csekély ráfizetéssel. Páholyok­
nál fél bérletet is lehet váltani, — 25 előadásra 
— földszinti és erkélyszékeknél pedig kettős bér­
let is lesz. A bérletárak a következők: Földszinti 
páholy: ezernyolcvan korona, I. emeleti páholy 
kilencszáz korona. II. emeleti páholy hétszáz ko-

eszóbe jutott valami, megállt a férfi előtt és 
szólt:.

— Hallja, maga csúf, vén ember, maga 
adhatna nekem pénzt, sok pénzt!

Az előkelő ur elncvettc magát:
— Pénzt, sok pénzt; az nekem is el­

kelne. Nincs nekem pénzem. Én egy közep- 
sorsu hivatalnok vagyok. Pénzem nincs.

— Minek jön akkor ide?
A férfi kikorrigálta magát:
— No, no, azért van egy kicsi. Annyi 

van, amennyi magának kell. Mire kell?
— Arra, hogy férjhez mehessek.
— Minek? Nincs magának annyi férje, 

amennyit akar?
A leány hátat fordított, arra sem mél­

tatta az öreget, hogy bosszankodjék azon, 
amit mond. Alig vette tudomásul, hogy ott 
van, immel-ámmal felelt a közönséges kér­
déseire. És még most clgondolkodóbb volt, 
mint máskor, még jobban megalázta az idős 
urat és igy még jobban gyönyörködtette.

— Most pedig menjen el, valaki jön 
hozzám! mondá a leány, cl nem rejtett utá­
lattal és olyan szigorúsággal, amelyre senki
__aki ismerte — nem hitte volna képesnek.
Egész más volt ezzel az emberrel szemben, 
mint a hogy mindenkivel más és más. A kü­
lönféle tulajdonságok ezrei élnek bennünk 
és a szerint érvényesülnek, amint azokat a 
véletlen, vagy, a kényszerűség kívánja.

■ '...... ......... JL3 =

ronn. A többi ülőhelyek kétszázhetven koronától 
le kilencven koronáig bérelhetők. Bérelni min­
dennap lehet a szinliáz titkári hivatalában.

í A Petőfi-Társaság tilésc. A Petöfi-Tir- 
saság vasárnap délelőtt az Akadémián felolvasó 
ülést tart, amelyen Hatala Péter, Erdélyi Zoltán, 
Prém, József és Zempléni Árpád szerepelnek. A 
felolvasásokat zárt ülés követi.

í A Manó jubileuma. Hervay Frigyes ked­
ves bohózata, a Manó, holnap este éri meg első 
jubileumát a Városligeti Színkörben. A jubiláns 
előadás keretében kabarét is lesz, amelyen Sziklai 
Kornél, Komái Berta, Keleti Juliska, Szilágyi 
Dusi ős Nyári Rudi cigányprímás is fellépnek.

x Páratlan találmány a maga nemében. Ä
Meehlovits és Fái-cég (V., V5ci-körut 76.) o)y sza­
badalmazott férfi ruhadarabot talált fel, amely a 
legrövidebb idő alatt gazda- és sportkörökben a leg­
nagyobb elterjedésnek fog örvendeni. E cég ugyanis 
mérték lilén készit egy oly ruhadarabot, amely 
mindkét felén hordozható, egyik fele divatfelöltő és 
egyszerű kifordítás által másik fele köpenynyé változ­
tatható át. Nagyon praktikus a használatban úgy, 
hogy egy darabban kétfélét viselhet az ember és 
az időjáráshoz képest vagy felöltő vagy pedig kö­
peny gyanánt használható.

TÖRVÉNY ELŐTT
Az alezredes leánya. A nyáron Siófokon 

nagy feltűnést keltett egy elegáns, szép, magas hölgy, 
aki egy alezredes leányának adta ki magát s egyre- 
mdsra kötötte az előkelő ismeretségeket. A leány, 
Pettyén Anna később a fővárosba tette át hadiszál- 
lását s itt a múlt hőnapban egy udvarlója zsebéből 
kilopott hatszáa koronát. Kiderült ekkor, hogy, 
Pettyén Anna apja egyszerű cipész-mester, ő maga 
pedig cselédleány volt. A szélhámos leányt ma négy 
hónapi fogházbüntetésre ítélte a bíróság.

jOj Kötél helyett tizenöt év. Borzalmas ke­
gyetlenséggel gyilkolta meg Füzes krassószörény- 
raegyei községben Tölgycssy József földbirtokost a 
szolgája, Zajka Adtai. A gyilkos nem elégedett meg 
azzal, hogy Tölgyessyt megölte, de furkósbotjával 
agyonvágta a házvezetőnőt, Ttegedvs Ilonát és Mol­
nár Búza eselédleányt is. Azután elrabolt tiatezcr. 
korona értékű pénzt és értéktárgyat és elmenekült. 
Előbb azonban áldozatait leöntötte petróleummal s 
azután felgyújtotta az egész kastélyt. Zsákmányában 
azonban nem sokáig tellett öröme. Letartóztatták s 
hiány nélkül megtalálták egy szénaboglyába elrejtve 
az egész pénzt. A lugosi eskűdtbirúság a gyilkos 
szolgát kötél általi halálra Ítélte. A Kúria ezt a 
büntetést ma tizenötévi fegyházra változtatta.

Az elegáns férfi letérdelt a bukott leány 
elé, megcsókolta a papucsát, végig csókolta' 
egészen a derekáig:

— Csúf, vén ember vagyok, tudom. De 
szeretnék magának valami gyönyörűséget 
okozni, valami örömet. Sokat, szokszorí 
szólt az izgatottan, hogy az éneklést is eb 
feledte.

A leány felrúgta. De az esze másutt 
járt, nem ennél a cselekedetnél, voltaképpen 
nem is tudott erről a mozdulatáról, amelyre! 
az ur már régebben rátanitotta. Most a szh 

dás, majd a verés következett volna, majd 
végül a férfinak olyan megaláztatása, amely 
a nőnek sem esett rosszul, csak nagyon ki­
merítette. Ezeket a programmszámokat, a 
melyeket Éva úgyis csak sok kísérletezés 
és szorgos rábeszélés, ügyes oktatás révén 
tanult meg, most elmaradtak. A leány unta 
a dolgot:

— Menjen a fenébe, utálatos, vén cm*, 
ber! mondá és kinyitotta az ajtót. Az em* 
bér könyörgött, mindent ígért, felindulásán 
ban még azt is elárulta, hogy nagyon gaz­
dag ember. Három Wertheim-szekrény, kul* 
csát megmutatta és dicsekedett;

— Milliók vannak otthon. Egész Pest 
pénze nálam van!

— Hozzon belőle, akkor beeresztem.
Az öreg ember hozott is, a rendesnél 

sokkal nagyobb összeget és Évánál marad-
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Millió »agy félmillió?
Eckert Jlntal már választott

Ji titokzatos pénzember és 
Eckert Bécsbe utaztak 

a félmillióért

zel szemben fenntartja, hogy igenis megtették az 
ötszázezer koronás ajánlatot s az egyezségi terv 
igen komoly stádiumban van.

A letartóztatott főkönyvelő Wagner Sándor 
szabadi ábrahelyezése tárgyában 14-én dönt a sze­
gedi tábla.

A Hir tegnapi szenzációja, amely a bajai 
milliós főnyeremény botrány pőrének uj fordu­
latát közölte a nyilvánossággal, ma Bajáról, 
Eckert Antal részéről is megerősítést nyert. 
Eckerték ma dólelőtt kijelentették, hogy a titok­
ban előkészített félmilliós kiegyezés hire igaz s 
Eckert az ötven percentre való kiegyezés elinté­
zésére ma Bécsbe utazott.

Eckert Antal budapesti ügyvédjének, dr. 
Forró Félixnek irodájában ma A Hir tudósí­
tója előtt igy adták elő a szenzációs pénzügyi 
manőver történetét:

A Hir közlése igaz. A napokban megjelent 
irodánkban egy ur. Előadta, hogy ö bácskai em­
ber s jelenleg itt nyaral a főváros közelében. 
Előkelő pénzügyi összeköttetéseivel dicsekedett 
s ezeknek nevében felajánlott ötszázezer koro­
nát, ha Eckert nyereményjogát rájuk cedálja. 
Azt is elmondotta az illető ur, hogy ő már meg­
beszélte a dolgot Eckerttel, aki az ügyvéd bele­
egyezésétől tette függővé az ö hozzájárulását. 
Eckert még ma itt volt a fővárosban, Forró 
ügyvéd azonban tegnap Szabadkára utazott s 
igy kikerülték egymást. Az iroda a meglepetés- 
szerű ajánlatra azt felelte az illetőnek, hogy 
jöjjön holnap, amikor az ügyvéd is itthon lesz.

A Hir tudósítója érdeklődött a titkos aján­
lattevő kiléte iránt, ennek nevét azonban az 
irodavezető nem akarta elárulni. Nincs erre föl­
hatalmazva. Annyit azonban kijelentett, hogy 
az ajánlat komolyságában nem igen bíznak.

Miután azonban Eckert ma Becsbe utazott 
s a titokzatos pénzkapacitás ma nem jelentke­
zett az ügyvédnél, feltehető, hogy a két ember 
már teljesen nyélbeütötte az egyezséget s 
együtt mentek fel Bécsbe — a pénzért.

Már cáfolnak!
Egy kőnyomatos laptudósitó ma azt a hirt 

közli, hogy az ötszázezer koronás egyezség hire 
ozmán eredhet, hogy a bajai bankigazgató fia, 
Schön Ödön negyvenezer koronás egyezséget 
ajánlott fel apja nevében Eckertnek. A Hir ez­

hatott egy egész délutánon át. Sőt egy ígé­
retet is csalt ki tőle, hogy néha láthatja, ha 
már férjhez megy is. A leány a nagy pénz­
től elkáprázva és a gyötrésben elgyötör­
téivé, bágyadtságában még a jövendőbeli 
uráról is beszélt, hogy milyen derék ember.

— Hogy hívják?
— Nem mondom. Mit, mért ne mond­

jam: János János.
— Ki, mi?
•— Villamos!
Az előkelő férfi elmosolyodott.
— Ezt szeretem! mondá. — Majd el­

gondolkozván, hozzátette:
— Én is ismerek néhány villamost. Va­

lami kevés közöm is van hozzájuk . . .
Estére járt az idő, János János haza­

jött egy félórára. Éva-Zsófi könyezve, ka­
cagva nekiszaladt, rájarohant:

— Képzelje, örökölni fogok. Kétszáz­
ötven forintot. A nénitől. Vehetünk egy 
szoba bútort, részletre és éves lakást, hó­
napra. Én egy percig sem élek igy tovább. 
Egy pillanatig sem.
____________ (Folytatása holnap.)

Ueggelucs előtt tél pohár
Schmidthauer-féle

Használata valódi áldás gyomorbajo- 
soknak és székszorulásban szenvedőknek.

Különös & &
vendégszereplés

Sztrájkolnak a szegedi pincérek
— Panaszos levél A HIR-hez. —

Említettük mär, hogy Szegeden sztrájkba léptek 
a kávéházi pincérek, e egy szép napon faképnél hagy­
ták a tükrös, aranyos-diszitésü kávéházakat. Már 
négy napja tart a sztrájk és semmi remény nincs 
rá, hogy békés fordulat következzék be. Pedig ez a 
derék munkás-had, mely rá van szorulva a vendégek 
borravalójára, mert a főnökök nem fizetik őket be­
csületesen, — megérdemli, hogy emberileg bánjanak 
velük.

A szegedi pincérmunkások szabad szervezete ma 
panaszos levelet intézett A Hir szerkesztőségéhez s a 
levélben föltárják a szegedi pincér-sztrájk kulissza- 
titkait. így szól a pincérek levele:

A Szegeden kitört pincérsztrájk az eddig lefolyt 
sztrájkok között a legclkeseredettehb, mert a szállo­
dások és kávésok minden eszközzel igyekeznek letörni 
a. pincérek mozgalmát. Hogy ez nekik sikerüljön, ed­
dig hallatlan eszközökhöz nyúltak. A pincéitek helyett 
öreg nénikéket állítottak vendégeik kiszolgálá­
sára. A fényes ét termek ragyogó miliőjében jól fes­
tenek a ráncosképti asszonyok, akik büszkék uj állá­
sukra. Ezek a nénikék kevesen vannak Szegeden s 
>gy a- közel napokban várható idegenforgalomra való 
tekintettel mint hire jár — Budapest nénikéire 
kerül a vor. Ezeket a szegedi ipartársulat vendégsze­
replésre fogja meghívni. A pincérek e hallatlan eljá­
rás miatt módfelett el vannak keseredve és a harcot 
a végsőkig folytatják. Ha a követeléseiket nem telje- 
sitik, úgy rövid idő alatt általános sztrájkot prokla- 
mái az idevaló szervezett munkásság vezetősége, hogy 
a pincérség ügyét diadalra segítse. Á pincérek egyben 
röpirekhen fordulnak a közönséghez pártfogásért.

A szegedi pincérmunkások 
szabadszervezete.

A szegedi kávésok hajthatatlanok: az iparható­
ságnál átadták a pincérek munkakönyveit és kifizet­
ték a sztrájkotokat. Most pedig fenyeget az általános 
sztrájk réme ...

közgazdaság
A budapesti gabonatőzsde

I. Készáru-üzlet
Változatlan árakon elkelt 40.000 mm búza 

Rozs üzletfelén. Zab szilárd, 20 fillérrel drá­
gább. Tengeri változatlan. Árpa tartott.

Eladntott:
Uj-buza. Tiszavidéki: 100 mm. 79.8 k 2.3 60 

K., 100 mm. 79 k. 23.30 K., 200 mm. 78 k. 23 30 
K., 500 mm. 78.5 k. 23.20 K., 200 mm. 78 5 k
33.10 K., 270 mm. 78 k. 22.90 K„ 500 mm. 78 k."
23.10 K., 200 mm. 78 k. 23.25 K., 400 nun. 78 k.
23.20 K., 1800 mm. 78 k. 23.10 K„ 500 mm. 78 k!
23.20 K., 100 mm. 77.8 k. 23 K., 400 mm. 77.7 k."
23.20 K., 200 mm. 77 k. 22.70 K., 100 mm. 77 k." 
23 K., 100 mm. 76.5 k. 22.80 K., 150 mm, 76.5 k! 
22.65 K., 100 mm. 76 k. 22.60 K., 100 mm. 75 k 
22.40 K, 100 mm. 72 k. 21.60 K.

Mind három hónapra.
II. HAtóridő-ttzIet.

Csendes forgalom mellett lanyha.
Kötések. Az üzlet folyamán a kővetkező kötó- 

sok történtek:
Októberi búza (1907) 22.86—23.02—22 92
Áprilisi búza (1908) 24.02—24.10—24 02
Októberi rozs 19.44—19.58—19 42
Áprilisi rozs (1908) . 20.60—20.68—20 44 
Októberi zab 16.34—16.38—16.62
Áprilisi zab (1908) . 20.12—20.14___. —
Májusi tengeri (1908) 16.08--18.02—1396
Szoptomceri tengeri 13.78—13.80----- !—

Déli 1 órakor zárulnak.
iktóbori búza (1907) . . , 22.62—22 °
-prilisi búza (1908) , . . 24.02—2304

Októberi rozs (1907) . . . 19.42—19 46
Áprilisi rozs (1908) , . . 20 44—*50 46

2

Októberi zab (1907) . . . 16.32—16.34 
Májusi tengeri (1907) . . . 13.93—13.98 
Szeptemberi tengeri (1907) . —.-------

Délutáni határidőüzlet:
4Va órakor a kővetkezők voltak a záró ár­

folyamok :
Októberi búza (1907) , , . 23.78
Áprilisi búza (1908) . , , 24.88
Októberi rozs (1907) . . , 19.36
Októberi zab (1907) .... 16.28 
Szeptemberi tengeri (1907) , 13.85 
Májusi tengeri (1908) . . . —

A budapesti értéktőzsde
A magyar kormány elnök nyilatkozata, hogy 

reméli, hogy a kiegyezést megkötik, igen kedvező 
benyomást tett a tőzsdére. A bécsiek, akik a leg­
utóbbi becsi lapnyilatkozatokra, hogy tudniillik 
a kiegyezés és a kvóta, meg a bankkórdós között 
Junktim van, a magyar papírjaikat a piacra dob­
ták, igyekeztek azokat ma visszavásárolni. Ezen­
kívül még a baissierek is jónak látják kontremine 
pozíciójukat fedezni. így aztán a mai tőzsdén 
valóságos hausse volt. Az összes értékek emelked­
tek, de a legnagyobb keresletnek a két hitelrész- 
vény örvendett, az Osztrák hitelrészvény 5l/ó> a 
Magyar hi tel részvény 6 koronával emelkedett a 
mai tőzsde folyamán. A helyi piacon Ganz-g.yári 
részvények voltak szilárdak. A járadékpiac szin­
tén szilárd.

Helyi jegyzésekre szilárd.
Elotőzsde:
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 636.-----

638.50. Magyar hitelrészvény 742.60—745.50. Ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltó-bank 479.-----
480.50. Magyar jelzálogbank 444.25—445.50. Ri­
mamurányi vasművek 540.50—542.25. Osztrák­
magyar államvasut 664.----- 665.50. Hazai bank
375.— K.

Déli tőzsde:
Folytatólagos helyi vásárlásokra és bécsi ar- 

bitrage-vételekre szilárd.
Ivit,tettek: Osztrák hi tol részvény 638.----- -

640.50. Magyar hitel részvény 741.75—748.—. Ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 479.75—480.75. 
Magyar jelzálogbank 445.------445.50. Rimamu­
rányi vasművek 542.----- 542.75. Közúti vasút
533.50—535.—. Városi vasút 275.----- 276.50. Osz­
trák-magyar államvasut 664.50—665.50. Koroná­
jára dók 92.45—92.60. Koronajáradék határidőre 
92.15—92.55. Konvertált jelzálogsorsjegy 141.50. 
Hazai sorsjegy 108.—. Hazai bank 275.25—
2 í 9.50. Kereskedelmi részvény 600.---- 601.—.
Salgótarjáni 578.----- 579.50. Danubius 199.— K.

Utótőzsde délután 4 órakor 
_ Az utótőzsde nyugodt irányzattal folyt le és 

az árfolyamok csekély üzlet mellett tartottak ma- 
63a.75. Magyar hitelrészvóny 740.75. Rimamu- 
radtak. Köttetett: Osztrák hitelrészvóny 635.25— 
rányi vasmű 539.50. Végül maradt: Osztrák hi­
telrészvény 634.75.

um,
készítése házilag!!

100%—200% megtakarítás I

ff íílaJ.0?neentr4lt limalka rum kivonat, vngv 
ur0 lJll!l0,rlll'on",ok bármelyike, melyek segít«égévé! ',3- 2 liter Igen finom rumot, vagy

«áletil.#«»* í'nom ,iUrt készíthetünk. Hasz­
nálati utasítás minden üveghez. ... AUaseli, Anisette, 
Benedlctlner Chartreuse. CsászArkörto, Curacao, 
^‘resznyemthr, mílikőr, Fodormenta, Kakaó 
KáviS (Créme de Mocca), Köményes, Megirylikőr 
MaraRqiíinó, ítoeetopsin, Vanília, Waldmeister, 
0hzi és tarack Btb. Conc. Jamaika ruw-

kivonat és Cognackivonat 
I kor. beküldése ellenében bérmentve küldök eoy adaa 
bármilyen likórvagyrumklvonatot próbára. Főraktár:

Majthényi Béla
arany kereszt drogúrla és lllatszertár

Budapest, IX. kor., Vámház-körut 15.

‘■’i® 5.3(A-í1'-*:

Mi elrontott gyomrot 
2—3 óra alatt telje­

sen rendbe hozza.
Kapható mindenütt, 
kU es nagy Üvegekben
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színházak
Pántok, 1907. sxeptomhor 13-án.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Cyrano de Bergerac.
Dráma 5 felvonásban.

Kezdető 7 órakor.

MAGYAR SZ!NH\2 

A vig özvegy.
Operett 3 felvonásban.

Ikpztipfco 7V* <,,irttlcor.

Fővárosi Nyári Színkör.

VÍGSZÍNHÁZ.

Nincs elvárr.o'ni valója?
Bohózat 3 felvonásban. 

Kezdete fél 8 órakor

KIRÁLY SZÍNHÁZ.
A vig Nilielungok

Operett 3 felvonásban. 
Koi dcto 7a8 órakor

A csöppség.
Bohózat 8 felvonásban.
Kezdete 7>/a órakor.
Várcsllijeti nyári színkör.

Manó
Énekes bohózat 3 felvonásban.

Kezdete >/s8 órakor.
URÁNIA SZÍNHÁZ,

Shakespeare.
Kezdető 7Vs óra kor.

APQLLQ-SZINHÁZ.
Telelőn «8—30.

Pan—Amerikai kiállítás BufTa» 
lóban. — Áldozat az édesanyá­
ért. — Örökéletü macska. — 
Nászát a Niaga.ához. — Fgy 
amerikai város látványosságai.

Hadihajó vizrebocsájása
A palftki'í bányiizása és fcldol- 

gosés* ipari célokra.
Kezdete fél O érakor.

DR. NÖNI6 ESŐ
Elektrotherapiai és Röntgest™
intézete. Elektromágneses gyógyítás.

Budapest, IV,, Károly-kőrut 24, szóm, I, em. Lifl
Gyógytényezők e

Elektromágneses gyógyítás
Röntgen-sugarakkal való ke­

zelés.
Magas feszültségű árammal 

való kezelés (Arsonvali-
satlo).

Kék fénynyel való kdzelés. 
Villamos hö- és fényfürdök. 
Villamos massage.
Galván, Farad- és Franklin 

árammal való kezelés. 
Villamos és szénsavas fürdők,

F6bb javallatok:
Általános idegesség (neuras­

thenia, hysteria).
Álmatlanság.
Hüdések (Paralysis).
Idegfájdalmak (Neuralgiák, 

Ischias).
Szívbetegségek.
Köszvény és csuz (Rhonma, 

izületi és csontbajok).
Székrekedés.
Anyagcsere bajok (elhízás).
Börbajok, hajbetegségek (haj­

hullás, kopaszság, bör- 
viszkoteg).

Aranyeres csomók

POLIES gAPRICE
Igazgatók:

LEITNLH ás KELETI 
ÚJDONSÁG ! Az előadás kezdete fól tt órakor. 

11 ólakor. Ma és mititlennap

Réray-ntca 18. RO£ensTNooR
ÚJDONSÁG1 
11 órakor.

„Die lästige Wittwe'
Behozat 1 folvonáehan. Irta: BATYR,

Ezt megelőzi fél 10 érakor. f

1 képviselő úr!
Bohózat. Irta: KORTBti. [

Továbbá: Trebitsoh Nándor, Werner Manó és Baural
Emil urak uj szóló számaikkal. [

— Nappali pénztár délelőtt 9—Mg és délután 3-G-Ig. —
Az I. emeleti CASINO DIÍ PARIS megnyílt. Kezdete fél 12 óra­
kor, többek közt a 7 híres Postillonok. vnbiniint nntrni a.? I 

francia különlegességek fellépte.

El Rendelés d. e. 8—ll-ig, d. u. 2-6-ig. B
Kezelés egész napon át. fcn Kívánatra prospektus

I rnrncmuKmoMammmmm---- ---- HfTl1 jTTBffjgffiffllíf k
»1902. 1903. 1904. övben 16 első díjjal kitüntetve.

I KÁLLAI LAJOS motorgyára
V1- eyár-utca as! .záru. 

(ttfgl häzszäm VI., ftyitr-ntca RO. szára-?
Teljes jótállás kitűnő csépiéiért!

Kállai Lalos-féle
j. inu^l^^huuö e n el n
okomobll osópl ökósn- 
etek, in lyok gép ész nél- 
kill bárki által könnyen 

üzemben tarthatók, legjobban ajánlhatók. 
OŐZiifPEli Bl5€.SEItí;LTKTNEK 

Ezen motorok több 100 példányban kitűnően mü- 
Könnek az ország- minden részében. Többek között: 
Kozma Józsoi Kadarkút, 3oRiog*ymegye.
Tólh Pé,er bagl földbirtokos, Csantavér, B. B,-ra. 
tt., Bíró Józaeí földbirtokos, Czeg-léd, Pestmegye. 

Öled rtruh részletre. Är jvr.yzí'U Ingyen. ,

Mn este

NTiBI budi
ós toljos zenekarának első budapesti fellépése az

Kréna-kávéházban
Aréna-ut és Damianlch-utca sarok.

Hamburger Adolf
ES mérték ntán kéHzltJök a legelegánsabb férfi-öltönyt,

télikabátot, felöltőt francia-, angol- ós hazai szövetektől. 
JJQ forinttól szalon, Ferenc József, frakk- os zsakett- 

öltönyt a legfinomabb krop- vagy lilinalaja-ssöveietioill. 
iiudapoatl évi lakoknak kedvezményes évi rotalotekre la. 4 Öftiny 
kóazpónz rendelésnél szabászunkat nagy mlntag-yUJtoménynyel 

vidékre la küldjük.

üBOSSMANN B. és TÁRSA Budapest, Nagydíóía-u, 3,

0 korona helyeit most — csa< 2 keroaa . .
Soha nern letetett olcsóság képekben!
II. HAkrteel Ferenc* ftznhntlsítjfliarcn 1703—1711.

94 cm. magas, 68 cm. szélességijén.
A Magyar Se iba<lsái?harc Apotheozlfta. 94 cm.

magas, G8 cm. -zéh-sségben.
Zrínyi Honit hőstette Munkács várának vériéi- 

méhen 1688. 94 cm. magas, 08 cm. szélességben.
A Magynr Szent Ciarona clralilásu a vlMegrádl
____ várból 1440. 94 cm. magas, 68 cm. szó ességben-
■1- isäkoczl l ercncz zdsxlrtbontása Beregszász vá- 

ros piacterén 1703. tavaszán. 86 cm. magas, 73 cm. sz. 
EIocsIíh! István Nzuhadságharca 1600-ban. 94 cm! 

maga , 68 c/n. szélességben.
II. Rákóczi i’evencz diadala. 94 cm. magas, 78 cmszélességben.
Krisztus, í runk n ZtviesaifAn 100 cm. magas, 78 cm.

.szele-Bégben.
A MTitjT.VMr I.f rc'iztényséff .luhllcnnm, 94 cm. magas

78 cm szélességben. ’
Sddig 20 koronába került egy—egy kép, 
most csa« _két karorcnáért adom e lap 

tisztelt olvasóinak.
Köt korona utalványozáso ellen bármely kó­

pét elküldöm a t. megrendelő elmére, melyet — ha esetleg 
m-m tot zene, — (ami leheteti n) kötelezem magamat a képet 
vissza venni, és az összeget vls-za küldeni.

Ajánlatos gyorsan rendelni, — mert a n. é. közönség­
nek nőm lg<n lesz alkalma Ily pompás képekhez ilyen 
potom áron jutni*
Megrendelések és postautalványok clmzendők :
renclitmnnn Ármin, Debrecen

József fdlierceic-iitcn 10. se.

Vértes-féle sósborszesz 
Minden házban szükséges.

205 cm. hosszú óriási Loreley-hajammal; ezt a 
halat az általam feltalált pomádé 14 hónapos hasz­
nálatával értem el. Ezt az egyedim szernek ismer­
ték el a haj kihullása ollen, a ha) növésének elő­
mozdítására, a hajtalaj erősítésére. Férfiaknál erős 
szakálnóvést Idéz eló és mar rövid használat után, 
»sy a fej, mint a szakálhajnál természetes fén ' 
és sűrűséget ad és a legkésőbbi öregségig megóv,, 
a hajat a korai Őszüléstdl. Kezeskedem, hogy telje 
sen ártalmatlan. A Csillag Anna asszony Által föl­
talált hajnövesztő poitiádó használatAval mindenki 
késő öregségéig 8ürlliivk és hosszúnak tarthatja 
meg a haját. ügyetlen szerben sincs anny 
tápláló anyag, mint a Csillag-pomádébnn, amely 
Joggal szerzett magának világhírű nevet, mert a 
nők és térliak már az első tégely pomádó hasz- 
nálatával a legjobb eredménytérték el, amennyiben 
11 haj kihullása már néhány nap múlva teljesen mog- 
szUnik és uj hal kezd nőni. Kzt a sikert a világ 
minden részéből ezrével érkező elismerő iratok 
bizonyítják, mert csak az Igazság koronázza a 
sikert Minden megrendelés gyáramból 
közvetlenül megküldve, mivel sok hamisítás 
ténik és azokat máskép nem ellenőrizhetem. # 
tégely I, 2, 3 és 5 forint. Postai szétküldés naponta 
az összeg előzetes bokilldóédO után vagy postai 
utánvétellel az egész világba a gyárból, ahová min 

:ás I-“—dón megbízás Intézendő.

Csillag Anna
Wien, I-, Graben 17.

fel®!1
Er
$!
«u LUfa
jSSpbp

BÚTOR
teljes lakberendezése-
kei, készpénzért és banknál 
törlesztendő havi részletekre f
legolcudbhnn uráliit:
BARTÓK FARKAS!

butoenngykereskedő
mm a pest, vii., I
Király-utca 13. sí.
Oozsdu-polota, II. és II. udv. I 
UlTELÓSZTÁLY | 

IBzetéel teltételei:
800 koronáig havi 10 kor. 
6V0 „ .16 kor.
600 „ . 20 kor.

1000 . .40 kor. I
Klőleg — Szabott 
árak, iigynnnzoli mint 
kéfizjpény.UzvtéBiiél. —
Bzallius vidékre is. Felvi­

lágosítás díjmentesen.
Album l koronsJ

„IVSÄGYAR = 
TEXT8L8PA51«.

Folyrtlrat. 10008 
A pamut-, gyapjú-, len« 
kender-, Helyein- én juta 
Ipari *n k ercskcdelml 

Közlönye.
Äft Újvidéken.
Megjelenik havonta2-szer.
Előfizetési ara egy évre 12 kor.

Halálos
bűnt követ el, ha nem olvassa el, miből áll 
és miért a legjobb az

ÄlfSSdi fehér

sósborszesz.
Meri tartalmaz absolut tisztított 

alkoholt, mely finomítja a bőrét és el­
tünteti arcáról a mitessereket.

Mert tartalmazza az ecetsav aro­
más aetherét, mely illatosítja testét, 
husit és desinficiál.

Mert tartalmaz cognac aethert,
mely egyesíti magában a cognac összes 
gyógyhatásait s igy a cognac quint- 
eszencüájának tekinthető.

Mert tartalmaz oldatlan sót, mely 
kiválóan üditi a testet, erősiti a szemeit, 
ha lefekvés előtt magát jól bedörzsöli.

Meri tartalmaz Thymolt, mely elő­
segíti a haj növését, desinficiál ja a torkát, 
a száját.

Mert tartalmaz illatos eszenciákat, nö­
vényi kivonatokat, melyek összhatása teszi 
oly kiválóan kellemessé az Alföldi 
H— sósborszeszt.

ti»* A mr, ™ «•» Ho m *---------*J| «« UtTJjt

Ha hull a haja 
Ha fáj a torka 
Ha bűzös a szája 
Ha megrándul a karja 
Ha pattanásos a teste 
Ha gyötri a csuz 
Ha kelései vannak 
Ha sportolni akar 
Ha akrobata akar lenni 
Ha a végtagjai fájnak 
Ha izomreumája van 
Ha üde akar maradni 
Ha ruganyos akar lenni

úgy ne sajnáljon 40 fillért egy óriási próba­
üveg fehér -|- sósborszeszért. — Kapható
minden gyógyssertárban és az összes jobb 

füszerüzletekben.
Az Alföldi fehérkeresztes sósborszesz egyedüli 

gyártója az

■ ELSŐ -

ALFÖLDI COGNACŰYÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

KECSKEMÉTEN.
ő cs. és kir. fensége József 
főherceg kamarai szállítója.

Kapható mindenütt!
Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes 

beküldése után.

Óriási próbaüveg csak 40 fii,
...— Főraktár:

rer „Magyar
V., Marokkai-utca 2.
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Ajánlatokhoz, melyeKet valamely jel- 
iie alatt Küldenek a Kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti oKiratoKatmelléKelni, 
mert érettük semmiféle felelősséóet 

nem vállalunK.
APRÓ

E rovatban minden .zó egyszeri beiKtatá.a 4 fillér, vastagabb betäKKel 8 filler.

AzoHat az ajánlatokat és leveleket. 
melyeKet az apróhirdetés megjelenésé* 
tó'l számított néiíy hét s 1 itt címzett- 
jüK el nem visz, a kiadóhivatal meí- 

semmisiti.

Apróhirdetéseket Levelezés
központi Irodánkban s ere­
deti nyugta mellett még a 
következő fiókokban lehet 

föladni:

I. kerület.
Vár Polatschek Lajos do­
hányárudája, Stark Ferenc 
könyv- és aenemükereske- 
dése, I. kor., Krisztina-tér 7. 
Döbrentei-tér 5., özv. H°svai 
József né tudósitó és hirdetési 

iroda.

II. Kerület.
Fő-utca 2. sz., Toldi Lajos 

könyvkereskedése.

IV. Kerület.
Kálvin-lér 2., Engelmac n
M. gyorssajtó nyomdáin, rap-
növelde-utca 8. Stark ^án-dór könvvkereskedese. vam-
ház-körut 14., Gyűri Vilmos 
dohánytözsdeje, Kecskeméti- 
itlca 14., Szántó Mór dohány- 
tőzsdéje, Egyetem-tér 5„ özv. 
Schneider Imréné dohány-
tőzsdéje. Ferenciek-tore a., 
Szénásy Béla papirkereake- 
dése. Párisi-utca 7., Tusák 
Józsefné dohánytőzsdéje. Fe- 
töii-tér 3. Nemetsek A. J. uj- 
ságárudája. Vámház-korut 6., 
Jörg Lujza dohánytozsdéje.

V. Kerület.
Erzsébet-tér 18., Klein Armin 
dohánytőzsdéje. Lipót-korut
26., Grosz Etel dohánytozs- 
déje. Lipót-körut 8., Scbődl 
Gyula dohánytözsde és posta- 
gytijtőhelv. Dorotíya-utca 13., 
Weil Vimlos doliánytőzsdéje, 
Szabadság-tér, Tözsdcpalota. 
Fürdő-utca 5., dohánytőzsde. 
Nádor-utca 26., doháuytözsde. 
Marokkói-utca 2. sz., Földes 
Anniimé, Váci körút: kaim-téli

lLkörüzletbcn.

VI. Kerület.
Teróz-körut 54., Breuer nővé­
rek dohánytozsdéje. An- 
drássy-ut 48., Rohonczi Ilona 
dohánvtözsdéje. Andrássy-ut
38., Bcrkovits Nándor do- 
Iiánytözsdéje. Szerecson-utca
1., Spielmann Mária dohány- 
tőzsdéje. Teréz-körut 2. sz., 
Zala Mór zenemükercskedése,
Andrássy-ut 4., Zipscr és
König zcncmiikcrcskeaese.
Andrássy-ut 50., özv. Reisz 
J.-né dohányt özsdéje. Váci- 
körut 65. sz.. özv. Bleuer Ar- 
miuné. Andrássy-ut 26., özv. 
ßteiner Ignáené dohánytözs- 
déje. Teréz-korut 30., Prá- 
ger Cecilia dohánytőzsdéje. 
Szondy-utca 17. sz., Woititz 

Jenny dohánytözsdóje.

VII. Kerület.
Aréna-ut 44-, Gang Adolf pa- 
pirkereskedése. Baross-tér
20., özv. Grünhut Mórné do- 
liánytözsdéje. Hákóczi-ut 50., 
Jambrikovits dohány tőzsdéje. 
Király-utca 1. sz., Orrzy-liáz, 
Popper Izidornó doliánytőzs- 
riéje. Király-utca 63., özv. 
Schlesinger Vilmosné do­
hánytőzsdéje. Erzsébet-körut
2., özv. Kális Lnjosnó do- 
hánytözsdéje. Erzsóbet-körut
51., özv. Zwillinger Mórné 
dohánvtözsdéje. Erzsébot-

korul 7., Weisz Jcnönó do- 
hánytözsdéje. Erzsóhot-körut
54., Braun Janka dohány­
tőzsdéje, Damjanich-utce 33., 
.Wellisch Miksa papirkeres-

kedése.

Vili. Kerület.
Muzeum-körut 18., Kcrnberg 
Rozália dohánytőzsdéje. Kun­
utca ós Teleki-tér sarok, 
Medák H. Maió füszerkeres- 
kedő. Üllöi-ut 46. Kartsch- 
rnaroff J. dohány tőzsdéje. 
Muzeum-körut 2., ifj. Nagel 
Ottó könyvkereskedése. Jó- 
zsef-körut 50., Reisz Hen­
riette dohánvtözsdéje. Rá- 
kóczi-ut 1., Soproni V. do- 
hánynagyárus. Práter-utca 19. 
Szalma Aranka dohánytözs- 
iléje. Baross-utca 81. szám, 
Bchulcz Adolf dohánytőzsdéje. 
József-körut 83. sz., Gangli 
Anna dohánytőzsdéje. Rá- 
kóczi-ut 57. sz., Kirschbaum 

Edéné dohánytözsdóje.

IX# Kerület#
PUÖl-nt 83., Richter Linót 

papirkercskcdö.

X. Kerület.
Kőbánya, Liget-tér 2. szám

Novotny Irina. '

Újpest.
Arp*d-utca 10., tizv. Deucht 
Teréz hlrlapclárusité. István 
■tea ML sz., Márton Kálmán 
BAgytőzsdéjc. Árpád-utca 25 
Radnal Mór. Valamint mindéi!

Hirdetési iroda.

Anyukám!
82tőrl4nt 6ny6765zt 38n7j618gv 
04r232n74nt ti'7ti'gt>7n2 08g8k2rjük 

n4k*25z43r4 l6nyf>94\494t 
34nt4n2ük6r<Jük 2rjbCrlhgy 

96k6j«3r6. 24100

Házasság
Házasságokat

ingyen közvetít . ..Házasu­
landók Újságja“. Budapest, 
Liliom-utca 54. Kérjen mu­
tatványszámot. 10059

Állást keresők
A t.c. gazdaközönség
és iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 3884 óta fenn­
álló gazdasági és iparsze­
mélyzeteket elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelvoztctnok. 
Krakauer Ármin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 

94—76. 10,003
Gyermektelen

házaspár ki 7 év óta esry házban 
házmester, a férj kőműves iparos, 
keres c hó 20-ára házmesterséget, 
elfogad és minden apró javításo­
kat elvégez. Óvadékkal rendelke­
zem. Cim : Rökk 8zilárd-u. 6. ház­
mester. 165

Betöltendő állások
Hirlap-expeditioba

e y tanulói ny felvételik. Cím a 
kiadóhivatalban. __

Állást és mellék-
foglalkozást Keres6K
igen jövedelmező keresetre tehet­
nek szert törvényileg engedélye­
zett. sorsjegyek eladásával, amely 
által 10—30 koronáig 
naponta könnyen kereshet­
nek. Ajánlatok Budapest, Főposta- 
flók 237. 20002

Uradalomba
kerestetik gazdatiszt, köny­
velő, ispán, gazdasági Írnok, 
tehenész, gyakornok, gépész, 
vincellér, kovács és bognár. 
Bővebbet az Országos Pályá­
zati Közlönyben. Mutatvány- 
szám ingyen. Budapest, Nap­
utca 13.

Két fiú
felvétetik fizetéssel cukor a- és 
vizelárusitáshoz. Jelentkezni 
lehet d. ii. 5-től Népszínház­
ukra 1. Apollóban.

Malomszakmából
malomkczelöí, malomhivatal­

noki, főmolnávi, molnári, 
mázsamesteri összes állások 
olvashatók az Országos Pá­
lyázati Közlönyben. Mutat­
ványszám ingyen. Budapest, 
Nap-utca 13.

Kerestetik
2 expeditor, több felvigyázó, 
raktárnok, raktárvezető és hi­
vatalszolgák. Föltételek ol­
vashatók az Országos Pályá­
zati Közlönyben. Mutatvány- 
szám ingyen. Budapest, Nap­
utca 13.

OKtatás
Zongoraórákat,

alapos tanítás mollott jutá­
nyosán vállalok. Cim a ki­
adóhivatalban. 17815

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsiró-iskola. 
Díjtalan gépir.ls-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak- 
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsiró-Egycsület hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovics Iván 1863. 
Havonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Babels­
berger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Ferenc-tér 10.) Címre 
vigyázzunk! A szakiskola 
irógépcégektől s más utánzóit 
nevii tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64-—68. Nyitva 
szept. 1-től Julius 1-lg.

Vizsgázók!
polgári, gimnáziumi magán vizs­
gára előkészít (hölgyeket is),,Ke­
rekes“ Almássy-tér 16. 21000

Cimbalom-tan itó nő
tanít kitűnő módszer szerint 
kottából, vagy clgányoaati mér­
sékelt áron, úgy saJU lakásán 
mint házon kivlll. 11 rom hónap 
alatt biztos eredmény. VI!., 
Ovoda-utca 19 III. em. 32. 668

Gabelsberger-
Markovits-reiidszerii magyar- 
német levelező és vita-gyors- 
irást, gépírást, az összes 
használatban levő rendszere­
ken, biztos sikerrel tanulhat 
a ,,Merkur“-tanfolyamon, Ila- 
jós-utca 15. szám. (Andrássy- 
ut közelében.) Tanítás egész 
nap, állásban levőknek egész 
este 10 óráig. Ingyenes állás­
közvetítő és gyakorló órák. 
Igen mérsékelt tandíj, mely 
kisebb részletekben törloszt- 
hetö. Nyilvános vizsgák. Je­
lentkezés naponként. Kérjen 
tájékoztatót. L'T

Stenográfia
Budapest legnagyobb ón 
legltedvelfcbb gyorsíró- 

lskolítja a

„STENOGRÁFIA11
országos <jiabelsberg;er 

nuigyer, n^mef gyorsírd 
<*s géníidtslioi:i.

Kere*ke<ie$mt nxak- 
tantárgyak.

VII., Kazinczy-utca 8. I. em.
(Össze nem tévesztondí) a 
Kazinczy-utca 3-as szám 
alatti' Stolce-rondszorü is­

kolával.) 10321

M reiKlMzerll

BÚTOR MITEL.
fintorok csalils a legjobb
kivitelijén kaphatók készpénzért
v. banknál törleszthetö részletre
BALÁZS és TÁRSA butürraktárában 
Budapest VI., Révay-utca 3. szám.

Váci-körut mellett.
A vásárolt lmtnrok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak maradadósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem részjepyzés 
sem egyébb költség nem terheli

Gyors pénzkölcsönt
azonnal, törlesztésre két nap 
alatt kapható. Rákos, Tliököly- 
ut 20. Telefon 57- 03. 20201

Üzlet

Szeptember végén jelenik meg a

Bolti ára 1 kor. 50 fill.
Mindenki, aki a FIDIBUSZ-ra legalább felévre előfizet,

ingyen kapja a FIDIBUSZ díszes naptárát,
A FIDIBUSZ előfizetési árai:
Ky:ftMz évre 
Félévre

<» körömi. 
1$ korona.

Negyedévro 1 kor. ."»<> fill. 
EfrytíJ'cs Mzúm ára 5 krajcár.

A FIDIBUSZ kiadóhivatala.

L-aRás
Magános hölgynél

csinosan bntorozoft cgy- 
nulslia Biji'lIó szoba min­
den kényelemmel ellátva 
mérsékelt Urban azonnal 
kiadó Teréz-körut 7. II. 
4. szóm.

LaKótársnő
kerestetik fiatal leány mellé 
teljes ellátással és zongora­
használattal, esetleg teljes el­
látással vagy a nőikül. Ki­
rály-utca 28. III. 54.

But or

BiitoroH
hátó-, ebédlő-, szalonborendczések, 
továbbá uriszoba, irodaberendezé­
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegok és függönyök, börgarni- 

lása és vételefurák ciadá

WECHSLER KÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e.

(Kazlnozy-utoa sarok.)

Pénz
Pénzt bútorra,

kocsikra, varrógépein«, kerék­
párokra, nönyvokro és hármoly 
tárgyakra, molyokét nálam bo- 
raktároznnlt H százalék mell v. 
Tauber és társa, VII., Baross-tér 
8., I. emelet. Telefon 07—60.

Halló! Halló!
Pénzkölcsönt 2 nap alatt kap­
hatnak kereskedők, hivatal­
nokok, iparosok, segédek, 
minden szakmából, gyári 
munkások, vidékre is, úgy­
szintén kezes nélkül, házra, 
földre, biztosításra, sorsje­
gyekre, vidéki részvényekre, 
nyugdíjra, fizetésre, bármeny­
nyit. Válaszbélyeg. Singer, 
Budapest, Huszár-utca 1. sz.

17901

Biztos exisztencia,
Hevesmegyei nagyközsógbon, 
más vállalat miatt eladó egy 
18 éve fennálló korcsma- ós 
füszcrüzlot (trafik- és bélyeg- I 
eladási engodélylycl), a ház- | 
zal együtt, a melyhon n | 
korcsma- ós a füszcrüzlet- . 
helyiségen kívül szép urila- 
kás van, több melléképület, 
pince, jégverem úc szop nagy 
kert. Bővebb folvilág-jsitás c 
lap kiadóhivatalab-ui.

Bankkölcsönt
elsőrangú pénzintézetnél, 300 
koronáig, esetleg kezes nél­
kül is, negyedévi tökekamat- 
törlcszléssel gyorsan ki esz­
közlök hitelképes egyének­
nek. Hoffmann Adolf, ti árny- 
Utca ID. III. 2 7. 17918

Személyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül i*. 
24 óra alatt megszerzők 1 -2 
—3 havi lejárattal. Bankitól 
csont 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet­
kezettől. Márton, Rottcnbil- 
ler-utca 12., 1. 14 szám. Te­
lefonszám 84—GG. Betáblázá- 
sokat házra, földre, telekre, 
II., III. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.005

Különféle

100.1 1900. évi teljes év. 
fobn nn inegjeieiit disz'
kötésben. 30U-nál több rajz/ 
4 teljes regény, tömérdek hu­
moros elbeszélés, vers, jó- 

izii tréfás apróság sth.

Ára 5 korona,
Megreadellmtö a FIIMBI'KZ kinilő- 
liivatalábim Budapest, Vili., 
Btölik Szilard-IItea 9. sz.
továbbít minden könyv- és papir- 
kereskiulésben, valamint az összes 
hirlapelárusilóknál ugv Budapes­
ten mint vidékén. - Kávéházak, 
kaszinók, íár.-a- és olvasókörök 
lő százalék engedményben része­

sülnek.

Óra és ékszer
javítását olcsón és jól elvál­
lal az Amerikai Órás. Minden 
órajavitás 80 kr., 3 évi jótál- ' 
lássál. Mindennemű fönn- j 
gráf-, grnmmofon-javitás ol- I 
csőn. Longis Watch l'arlo- 1 
phon ('<>. VIII., József-körut | 
11. Budapest. 22001 !

Himlőoltás
egész nap I)r. Tolnainál, Kálvin- | 
tér 5. Két korona. 21500

Eg-y háztart Ágban ne 
hiány ezzé k á Ilimé­

vé« Majthónyi-fóle

„Diadal“- szesz
mely gyógyhatásúnál fogva 
felülmúlja az összes forgalom­
ban lévő hasonló készítménye­
ket. Egy kísérlet meggyőz 
mindenkit ezen áldásos házi- 
szer kiváló tulajdonságairól. 
Kis üveg Ara .40 fill. 
Közép,, „ —.90 „
>»try >» .. I.»» „

Főraktár:

lajthényi Bcla
droguistánál

Budapest, IX., Vámház-kÖrut 15.

KÉMYELEÜIES

Adás-vétel

35 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után remek 

szabásban, finom gyapjú­
szövetekből.

FRIED ÁRMIN
szabómesternél Fudapest 
Váci-körut 39 H. Vidékre 
minták bórtnentvo. Három 
öltöny rendelésnél óvea vasúti 
jogygyel ellátott szabászom 
költségemen odautazik.
a" ■ ____

Női óvszer.
Női orvosok által kipróbálva, 
nagyon megbízható és soha nem 

mondja fel a szolgálatot

Melnssa-Ovale.
Minta oktatással egvütt K. 2.40. 
Kapható mind -n gyógy tárban 
us droguériában, vagy a Dres­
dener Bot. Laboratorium Ü. ra. 
b. H. Bzétkllldósl i ódája által

E. Than, Wlsn, lll„ Postfach 5,
10010

FIZETÉSBE
KAPHATÓI

Sürgős
megvételre keresek pianinót, 
esetleg kis zongorát tanuláshoz. 
Királyhegy-utca f>. sz.

Egy pár
szürke ló kocsival, esetleg fél- 
fedett hintóval elutazás miatt ' 
olcsón elad ".Teréz-körut 38. 24500 1

Nagy gramofon ~ j
melynek eredeti ára 210 fit I 
volt, vendéglős óhajtja alcsón 

eladni. Megtekinthető az 
Amerikai Órásnál, József- 
körut 11. 22002

50.000 gramofon
lemez sllr, ősön eladó. Remek­
nél remekobb felvételek: óla z 
francia, angol sth. művészektől! 
Még csak néhány f 
napig kis lemez ára ■
Nagy O (nő Longis 
lemez ■ ■ E« Watch
Barlo^)honitb^,Józiiuf-kÖrutlh

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy folöftd 
merték után remek sza­
bás él finom kivitelben 
.Hazai Versenysznbóság* 
Budapest, VII., Thököly- 
(Csümöri)-ut 3. szám 
I. em. — Vidékre min­

ták bérmentve.

HEGEDŰ
CElibO

FliUöbH
SZÉNÁS! ÉS 
53P KARDOS-nál
Budapest, Vll.
RákóC’l-ut 86, Telefon 83-35

Urak!
Fel a szemeKKel!
A világon egyedülálló magánknze- 
lés, a férfierö azonnali helyre­
állítására a <>. I> 11 c lt v * v h

Floricithin-tabletták
által. Jótállás 8-szoros. Minta ós 

oktatási fllzctko 4.40 fillér. 
Kapható minden gyógytárhan ós 
druguórláhan, vagy a Dresdunnr 
Bot. Laboratorium Q. ni. h. II. 

szótklildésl IrndAja által

E. Than, Wien, III., Postfach 5.
lOlOüa

A divatos 
aranyszőke haj

néhány nap alatt a
MAJTHÉNYI-féle

„Goldblond“
aranyszőke hajviz hnaziiáJata 

által érhető el.
Kapható 2 K és 4 koronás 
eredeti kék üvegekben.
—Főraktár: ...-

Majthényi Béla
drogulstánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Nyomaton A NAP ujsácviíllalat körforcógépoin, Budapest. Vili.. Rökk Szilárd utca 9.

ma


